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Dočasná obchádzková trasa v smere Senica – Jablonica je už dokončená. Naplno sa
rozbiehajú práce na stavbe okružnej križovatky. Foto Karol Krištofovič

Vitajte v DAVe
DAV -   Dobrovoľníkov (Detí) A Verej-

nosti
Takýto nový obsah dostali tri písmená,

ktoré sa spájajú s osobou Ladislava Novo-
meského, popredného  európskeho básni-
ka, ktorého socha v nadživotnej veľkosti
dominuje parku a budove za ním. 

Budova, v ktorej pôvodne sídlilo Múze-
um L. Novomeského, neskôr knižnica,
kino, čajovňa či reštaurácia...  našla   svoje
nové poslanie. Nevšedná budova sa po
rokoch nevyužívania a chátrania   premie-
ňa na DAV, nachádza nové poslanie
a verme, že zmysluplné nápady budú neu-
stále prichádzať a život v DAVe bude lákať
stále nových  návštevníkov.   Slávnostné
otvorenie upravených priestorov bolo 26.
októbra za  účasti predstaviteľov samos-
právy mesta Senica, kultúrnych inštitúcií,
škôl i mladých ľudí.  (pokr. na str. 9)

Okružná križovatka
realitou

Tri a pol roka od vydania stavebného
povolenia sa 4. októbra začala stavba
okružnej, tzv. hlbockej  križovatky na
výjazde zo Senice smerom na Jablonicu
na ceste I/51. Investorom je Slovenská
správa ciest a križovatka v realizácii firmy
Cesty Nitra by mala byť dohotovená po 8
mesiacoch v máji budúceho roka.  V prí-
pade priaznivých poveternostných  pod-
mienok môže byť trvanie stavebných prác
kratšie.  

„Snaha samosprávy mesta Senica bola
korunovaná úspechom a okružná križo-
vatka sa čoskoro stane realitou,“ vyjadril
radosť primátor Senice Ľubomír Parízek.
Pre mesto Senica má okružná križovatka
zmysel z hľadiska bezpečnosti  a plynulos-
ti cestnej premávky, no najväčší význam
získa po prepojení s priemyselnou zónou
Kaplinské pole, od ktorej  chýba po križo-
vatku dorobiť 300 metrový úsek cesty.
Tým by sa časť kamiónovej  dopravy, ktorá
smeruje do priemyselnej zóny  vyhla cent-
ru mesta.  Mesto Senica v čase finančnej
krízy nemá dostatok peňazí na vybudova-
nie cesty, no hľadá možnosti ako  chýbaj-
úci úsek dorobiť. 

„Práce na výstavbe okružnej križovatky
sa začali  budovaním obojsmernej
obchádzkovej trasy v dĺžke takmer 300
metrov, ktorá povedie v smere zo Senice  

(pokr. na str. 3)

Máme krásne
námestie, vážme si ho

Po 15 mesiacoch  intenzívnych staveb-
ných prác, obchádzok a rôznych obmed-
zení sme sa dočkali. Námestie oslobode-
nia  po kostol a Hurbanova ulica ako
súčasť projektu Senica s novým námestím
sú dokončené. Slávnostné otvorenie zre-
konštruovanej centrálnej mestskej zóny
bude symbolicky na sviatok sv. Martina,
ktorého má Senica v erbe. Martinským
svetlonosením, ktoré  sa po prvýkrát
v spojitosti so svätým Martinom u nás
konalo vlani, verejnosť začne užívať kom-
plexne celé námestie a vnímať ho ako
novú  tvár mesta. 

Martinské svetlonosenie sa začne lam-
piónovým sprievodom o 17. hod. od
DAVu (bývalé Múzeum L. Novomeského)
na nové námestie, kde bude program
pokračovať  vystúpením Záhoráckeho šer-
mírsko-divadelného spolku Ctibor, Spe-
váckeho zboru ZUŠ Senica a mládežníc-
kej kapely Storm zo Šaštína-Stráží. Za
účasti predstaviteľov Mesta Senica,
zástupcov stavebných firiem a ďalších
hostí bude vynovené námestie oficiálne
otvorené. Premietaním fotografií si pripo-
menieme postupnú premenu námestia
i kultúrno-spoločenské akcie uskutočnené
v meste. V tento deň bude slávnostne
otvorené aj  nákupné stredisko Branč, čo
je  zrekonštruovaný bývalý hotel Branč. 

(pokr. na str. 4)

Editoriál
Užili sme si neskutočne nádhernú

jeseň. Stabilné,  prevažne slnečné počasie
s teplotami okolo 15 stupňov sa prenieslo
až do Martina. Maliar príroda lístie na stro-
moch farbil postupne a využil celú svoju
farebnú paletu. Stromy pestro odeté sa
kúpali v lúčoch slnka, vetrík naháňal rôz-
nofarebnú krásu po celom meste. Vyfar-
bené suché listy, ktoré nič nestratili zo svo-
jej príťažlivosti, ševelili pod nohami. Čarov-
né,  pôvabné, priam idylické počasie. Do
toho zapadlo aj niekoľko krásnych podu-
jatí, ktoré sa tu v meste odohrali. Určite
najväčšou udalosťou pre celé mesto je
dokončenie rekonštrukcie námestia.
Máme vynovenú centrálnu zónu,  ktorá
púta zrak, pôsobí veľkolepo  a dodáva
mestu iný šmrnc.   Veľmi dobrý pocit som
mala v Škodáčkovom mlyne v Čáčove. Je
to iný príklad pozitívneho myslenia, prístu-
pu, podobne ako aktivity novovzniknuté-
ho Klubu ochrancov zelene, ktorého čle-
novia vysadili pri rieke Teplica  na Kolónii
aleju stromov  ako výraz vzťahu k zeleni,
ale tiež  ako ukážku, ako by to mohlo fun-
govať aj inde.  Tento rok toľko skloňované
slovo dobrovoľníctvo je aj o takýchto
veciach.  

V ostrom kontraste s vecami a udalos-
ťami, ktoré nám pohladili dušu je politické
dianie u nás i vo svete. Pád vlády, predčas-
né parlamentné voľby, nespokojnosť ľudí
so zhoršujúcou sa sociálnou situáciou,
výpovede,  hospodárska a ekonomická
kríza, ktorá rozprestiera krídla.  

Možno naivne, no predsa verím, že pri-
ateľstvo, dobrá vôla, úsilie pomáhať
a dôvera sú záchranou. Len aby toho  bolo
dosť.                                Viera Barošková
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Z rokovania rady
a zastupiteľstva
5. riadne zasadnutie Mestskej rady sa
uskutoční 10. novembra a predmetom
rokovania budú nasledovné materiály:
- Správa o plnení uznesení a riešení pripo-
mienok k 10. novembru 2011.
- Informatívna správa o výchovnovzdelá-
vacej činnosti, jej výsledkoch a podmien-
kach 
škôl a školských  zariadení na území mesta
Senica za školský rok 2010-2011. Informa-
tívna správa obsahuje základné informácie
zo všetkých škôl a školských zariadení
v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta:
Základná škola na Ulici V. Paulínyho-
Tótha,  Základná škola na Komenského
ulici,  Základná škola na Sadovej ulici,
Základná škola na Mudrochovej ulici,
Materská škola, ktorá má 8 elokovaných
materských škôl,  Základná umelecká
škola, Centrum voľného času. Správa
obsahuje aj informácie zo škôl, ktoré
pôsobia na území mesta: Gymnázium L.
Novomeského, Obchodná akadémia,
Stredná odborná škola, Súkromná stredná
odborná škola podnikania, Spojená škola. 
- Opatrenia mesta  na zabezpečenie zim-
ného vykurovacieho obdobia – Mestský
hasičský zbor.
- Informácia o zmene rozpočtu mesta
Senica rozpočtovým opatrením primátora
mesta č. 3/2011. 
- Návrh dodatku VZN č. 3a – miestny
poplatok za  komunálny odpad a drobný
stavebný odpad na rok 2012. Návrh obsa-
huje odporučenie na zvýšenie miestneho
poplatku za komunálny a drobný stavebný
odpad v dvoch alternatívach. Nový návrh
určuje poplatok buď vo výške 25,30 eura
alebo  vo výške 27,25 eura za rok v závis-
losti od toho či sa pri určení poplatku
bude vychádzať podľa počtu obyvateľov,
alebo podľa počtu spoplatnených obča-
nov, lebo takmer   1 400 občanov  si uplat-
nilo oslobodenie od poplatku zo zákon-
ných dôvodov. Poplatok za odpad
v rokoch 2009 až 2011 bol nezmenený vo
výške  22,04 eura. 
- Návrh dodatku VZN č. 17 o nakladaní
s odpadmi. Je to opätovne predložený
návrh VZN, ktorý bol stiahnutý zo sep-
tembrového rokovania MsZ, ktorý navrhu-
je obmedziť zvoz objemného komunálne-
ho odpadu  z dvojtýždňového intervalu na
mesačný interval. Samospráva mesta Seni-
ca  a Technické služby vytvorili celoročné
podmienky na zvoz objemného odpadu
v Zbernom dvore v areáli Technických slu-
žieb, kde je  pre všetky fyzické osoby
možnosť odovzdať objemný komunálny
odpad bezodplatne na náklady mesta.
Zákon o odpadoch určuje, že obec má
zabezpečiť najmenej 2x do roka zvoz
objemného odpadu. V iných väčších
mestách tento systém zvozu objemného
odpadu 2x do roka funguje alebo ho
úplne zrušili pokiaľ majú vybudovaný
zberný dvor.  Kým sa nedokážeme vyspo-
riadať s týmto novým  systémom alebo

s iným radikálnym rozhodnutím, nie je
predpoklad, že znížime našou disciplino-
vanosťou náklady na zvoz objemného
odpadu, ktoré v konečnom dôsledku aj
tak zaplatia všetci občania.
- Návrh dodatku VZN č. 5 – o podmien-
kach státia vozidiel na území mesta Senica
a o dani za užívanie verejného priestran-
stva na trvalé parkovanie vozidiel na verej-
nom priestranstve  a VZN č. 3 o miestnych
daniach. Novela cestného zákona, ktorá
nadobudla účinnosť 1. augusta 2011,
umožňuje obci spoplatniť dočasné parko-
vanie motorových vozidiel na miestnych
komunikáciách, kde to bude vyznačené
príslušnými zvislými a vodorovnými
dopravnými značkami.  Tento systém bol
v Senici v rokoch 2003 až 2007 a realizo-
val sa ako zóna dočasného parkovania
v centre mesta na báze miestneho poplat-
ku. Pokiaľ tento návrh bude schválený,
predpokladá sa, že s jeho realizáciou by
sme začali v priebehu roka 2012. 
- Dispozície s majetkom 
- Rôzne 
Materiály, ktoré prerokuje Mestská rada
budú predložené na rokovanie 6. Mest-
ského zastupiteľstva, ktoré sa uskutoční
24. novembra 2011.
Zasadnutie Mestskej rady a Mestského
zastupiteľstva  sa uskutoční  aj v mesiaci
december, pretože aktuálne nemôžeme
predložiť návrh všeobecne záväzného
nariadenia, ktorým by sa určili dane
z nehnuteľností na rok 2012, nakoľko
nevieme, či prezident SR podpíše novelu
zákona o miestnych daniach, ktorá bola
schválená 20. októbra 2011 v NR SR
a zásadným spôsobom mení  výšku daní,
ale aj spôsob vymeriavania daní. Taktiež
návrh rozpočtu mesta, ale aj všetkých
samospráv, je závislý od rozhodnutia
Národnej rady SR,  a to ako budú ďalej
financované samosprávy, či podľa doteraj-
šieho spôsobu príjmom z podielových
daní z príjmov fyzických osôb alebo na
základe príjmu z mixu daní, ktorý obsahu-
je vládny návrh na ďalšie financovanie
samospráv.  Obyvateľov mesta sme
o týchto pripravovaných zmenách vo
financovaní miest a obcí a zmenách vo fiš-
kálnej decentralizácii informovali v októb-
ri v letákoch doručených do schránok
všetkých domácností, kde sme  informo-
vali, že mesto Senica ako člen Združenia
miest a obcí Slovenska (ZMOS) sa pripája
k deklarovanému postoju ZMOS a tiež
varuje pred negatívnymi dopadmi na
občanov a podnikateľov  miest a obcí. 

JUDr. Katarína Vrlová
prednostka MsÚ

Viac o faune a flóre
V rekreačnej zóne Kunovská priehrada

bol 12. októbra oficiálne otvorený náučný
chodník Senica – Kunovská priehrada. Pri
tejto príležitosti zasadil primátor mesta
Ľubomír Parízek, zástupca primátora
Peter Hutta a zo ZOO Hodoním Jaroslav
Hyjánek pamätné stromčeky brezy biele. 

Náučný chodník vedie popri cyklotrase
zo Senice na Kunovskú priehradu. Bol
vybudovaný v rámci projektu Poznávajme
a chráňme rozmanitosť našej prírody. Cez-
hraničným partnerom projektu je ZOO
Hodonín, ktorá  zásluhou  Ing. Jaroslava
Hyjánka zastrešila celý projekt po odbor-
nej stránke. Náučný chodník pozostáva
z 9 informačných tabúľ, z ktorých sa
každá venuje určitej téme z poznávania
flóry a fauny okolia Senice a Kunovskej pri-
ehrady. Popri cyklotrase sú zachované
pôvodné biotopy a zachované krajinné
prvky dôležité pre ďalšiu existenciu divo
žijúcich druhov zvierat a divo rastúcich
rastlín. Informácie o nich neboli dosiaľ
ucelene spracované. V meste chýbala pri-
ama osveta a popis druhov zvierat a rastlín
žijúcich v našej bezprostrednej blízkosti.

Tri informačné tabule sú umiestnené na
cyklotrase medzi  Kunovom a Senicou.
Podávajú informáciu o rieke Teplici, o lie-
čivých rastlinách a hmyze vyskytujúcom
sa v okolí cyklotrasy.  Zostávajúcich šesť
tabúľ sa nachádza v Rekreačnej oblasti
Kunovská priehrada. Obsahujú informácie
o bezstavovcoch, rybách, plazoch a oboj-
živelníkoch, cicavcoch, vtákoch, stromoch
žijúcich a rastúcich v okolí priehrady.
Náučný chodník je určený obyvateľom
mesta Senica, návštevníkom, turistom, ale
predovšetkým žiakom základných a stred-
ných škôl, ktorým poslúži pri získavaní
a zdokonaľovaní vedomostí o prírode oko-
lia Senice.

Sprievodnou aktivitou otvorenia náuč-
ného chodníka boli odborné prednášky
z oblasti ochrany a tvorby životného prost-
redia a spoznávania prírody spojené
s turistickou  vychádzkou po náučnom
chodníku. Odborných prednášok sa
zúčastnili žiaci piatych a šiestych ročníkov
Základnej školy na Sadovej ulici v Senici
a Základnej školy Vančurova Hodonín.
Prvá časť prednášok bola zameraná na
biodiverzitu a ochranu rozmanitosti živo-
číšnych druhov. Druhá časť prednášok
bola venovaná prírode okolia Senice so
zameraním hlavne na liečivé bylinky.
Každá trieda sa aktívne zapojila do tvorby
životného prostredia zasadením stromče-
ka v rekreačnej oblasti. Odborné prednáš-
ky budú pokračovať a do konca realizácie
projektu  sa ich zúčastnia aj žiaci ostat-
ných základných škôl v Senici.

Mgr. Ľuboš Hazucha
projektový manažér MsÚ
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Naučme sa vážiť si
šediny

Starnutie je prirodzenou súčasťou živo-
ta. Skvalitňujúci sa životný štýl prináša so
sebou zvyšovanie počtu starších ľudí.
Valné zhromaždenie OSN v roku 1990
ustanovilo mesiac október a 1. október  za
Medzinárodný deň starších.  Pri tejto príle-
žitosti aj samospráva mesta Senica pripra-
vuje pre svojich seniorov program, aby im
vyjadrila úctu, pozornosť a vďačnosť. Je
dôležité naučiť sa vážiť si šediny dôchod-
cov, pretože každý raz zostarne a nik
nechce v tom veku zostať nepovšimnutý.

Podujatie k Mesiacu úcty k starším bolo

Grantové peniaze
vynovili školy

Mesto Senica   patrí na Slovensku
k najúspešnejším mestám, ktorým sa
podarilo získať nenávratné finančné pro-
striedky z Operačného programu Infrašt-
ruktúra vzdelávania. Za tieto peniaze už
bola zrekonštruovaná Základná škola na
Komenského ulici, Základná umelecká
škola a v súčasnosti sa realizuje projekt
rekonštrukcie a modernizácie Základnej
školy na Sadovej ulici. 

Stavba bola 14. júla t.r. odovzdaná
dodávateľovi stavebných prác. Harmono-
gram realizácie stavebných prác je stano-
vený na  koniec februára roku 2012. 

Projekt Rekonštrukcia a modernizácia
Základnej školy  na Sadovej ulici  rieši
nevyhovujúci stav školy z hľadiska staveb-
ných a technických požiadaviek. Prioritne
sa  zameriava na modernizáciu jej vnútor-
ného vybavenia a tvorbu nových a kvalit-
nejších služieb. Oprávnené výdavky pro-

Ombudsman v Trnave
Verejný ochranca práv Pavel Kandráč

bude svoju činnosť vykonávať aj priamo
v priestoroch Úradu Trnavského samos-
právneho kraja (TTSK). Ombudsman bude
poskytovať právnu poradňu pre občanov
a ďalšie subjekty bezodplatne. Jeho hla-
vnou úlohou bude pomôcť občanom
v riešení vzniknutých problémov tak, aby
sa fyzické aj právnické osoby domohli bez
zbytočných formalít rýchlej právnej ochra-
ny v prípade, ak sa domnievajú, že základ-
né práva a slobody sú porušené konaním,
rozhodovaním alebo nečinnosťou orgá-
nov verejnej správy.

Ombudsman bude na Úrade TTSK 14.
decembra v čase od 8. do 16. hodiny.

TS - TTSK

Polície spolupracujú
Posilniť  spoluprácu, upevniť výmenu

skúseností – to boli hlavné motívy návšte-
vy 11-člennej skupiny kantonálnej polície
z Burgdorfu  v Senici 13. až 17. októbra.
Priateľské vzťahy medzi Mestskou políci-
ou Senica a kantonálnou políciou Burg-
dorf sa  rozvíjajú od roku 2008 na báze
družobných   kontaktov Senice a Herzo-
genbuchsee vo Švajčiarsku. 

Za prítomnosti veľvyslanca Švajčiarska
Christiana Fotscha delegáciu švajčiarskych
policajtov prijal 14. októbra na radnici pri-
mátor Senice Ľubomír Parízek.  Hosťom
predstavil 20-tisícovú Senicu so zamera-
ním na jej súčasný rozvoj. Následná disku-
sia  sa niesla v rovine porovnávania čin-
nosti našej mestskej polície a kantonálnej
polície. Popri Policajnom  zbore SR si
u nás  obce a mestá môžu zriadiť svoju
políciu, aby na ich území plnila poslanie,
no  v kantone Bern, v ktorom sa nachádza
aj Herzogenbuchsee   od tohto modelu
z ekonomických dôvodov už  ustúpili.
Švajčiarski policajti sa zaujímali aj o náš
kamerový systém (v meste je inštalova-
ných na dôležitých miestach 15 kamier)
a na základe monitorovania situácie oce-
nili rýchle a účinné zásahy. Prezreli si aj
priestory Mestskej polície, hlavne ich zau-
jímalo pracovisko sledovania výstupu
z kamier, ktoré sú pod dohľadom polície
non-stop. 

Počas návštevy mali švajčiarski policajti
spoločný program s našou Mestskou polí-
ciou a v sprievode poradcu primátora
Senice Petra Horvátha spoznávali aj obce
a mestá v širšom regióne – Piešťany, Myja-
vu,  Prievaly a moravskú  Strážnicu.  

Zástupca náčelníka kantonálnej polície
Thomas Huber okrem  poďakovania  za
prijatie  v Senici pozval členov MsP Senica
na budúci rok na návštevu do Burgdorfu.  

bar

jektu predstavujú sumu vo výške 804
960,56 eur. Z toho budú realizované sta-
vebné práce v sume 623 280,00 eur, bude
obstarané vnútorné vybavenie novým
nábytkom v hodnote 91 810,69 eur, vyba-
venie kuchyne v hodnote 20 095,16 eur
a IKT za 36 939,60 eur.

Obsahom stavebných prác bude výme-
na okien a dverí, zateplenie, nová fasáda
budovy, vybudovanie bezbariérových
vstupov a imobilného WC, zhotovenie
vzduchotechniky v dielenskej učebni,
komplexná výmena termostatických venti-
lov a regulačných hlavíc na vykurovaní.
Druhou časťou stavebných prác bude
rekonštrukcia a modernizácia ihrísk v škol-
skom areáli.

Strechu na budove Základnej školy na
Ulici V. Paulinyho-Tótha  a telocvični uro-
bila samospráva mesta  pred pár rokmi zo
svojho rozpočtu. Tento rok sa na budove
školy začalo s výmenou okien za plasto-
vé. V rámci finančných možností  zo štát-
neho rozpočtu bude výmena okien prebi-
ehať postupne. Výmena okien takým
istým modelom sa uskutočňuje  aj na
budove Základnej školy na Mudrochovej
ulici. Tento   rok sa podarilo vysporiadať
pozemky  ZŠ na Ulici V. Paulinyho-Tótha,
čo znamená, ak budú v budúcnosti gran-
tové  výzvy, Mesto  Senica uvažuje
o podaní projektu, ktorý by bol zameraný
na zníženie energetickej náročnosti budo-
vy.                                                bar, lkm

Okružná križovatka
realitou
(dokončenie zo str. 1)

do Jablonice súbežne  po pravej strane
a prekládkou inžinierskych sietí (vodovod,
dažďová kanalizácia, telefónne vedenie,
rozvody vysokého  a nízke napätia),“
informovala Ing. Jana Oslejová z oddele-
nia výstavby, dopravy a životného prostre-
dia MsÚ Senica. Kolaudácia obchádzko-
vého úseku bude 11. novembra a krátko
potom sa po novom úseku  aj začne jaz-
diť. Stavebné práce na okružnej križovatke
sa tak dostanú do ďalšej etapy. 

Až do 20. decembra bude  uzatvorená
cesta III/05119 smerom do Hlbokého.
Obchádzková trasa je vedená po ceste
III/05116 (Štefánikova ul.) a po účelovej
komunikácii Poľnohospodárskeho druž-
stva Senica v smere Senica, Brestové –
Hlboké. Zároveň je v tomto čase uzatvo-
rená aj miestna komunikácia Čerešňová
ul. po križovatku s miestnou komunikáci-
ou Ulica  SNP. Obchádzková trasa je vede-
ná po Brezovej  ulici a Ulici  SNP. Na tejto
trase sú zároveň aj dočasne zrušené
zastávky MHD Okružná ul. a Ulica  SNP,
cintorín, ktorá je dočasne nahradená
zastávkou Brezová ul. O týchto zmenách
sú cestujúci informovaní výveskami na
autobusových zastávkach.

Samotná okružná križovatka bude mať
priemer 41 metrov, stredový ostrovček
šírku 14 metrov. Vetvenie križovatky bude
na 4 smery – Senica, Jablonica, priemysel-
ná zóna a Hlboké. V smere na Hlboké sa
vybuduje vetva v polohe terajšej panelovej
komunikácie vedúcej k IBV Juh, ktorá sa
pripojí na  existujúcu komunikáciu  do
Hlbokého. Smerom k priemyselnej zóne
sa vybuduje len nevyhnutný úsek. Súčas-
ťou stavby budú aj chodníky pre chodcov.
Po dokončení výstavby bude obchádzko-
vá trasa zrekultivovaná, takisto aj časť
terajšej cesty  smerom na Hlboké. 

Viera Barošková

v Dome kultúry 13. októbra a spoločenská
sála bola zaplnená do posledného miesta.
Medzi seniormi je o tento program vždy
veľký záujem. Táto skutočnosť  vyjadruje
vzťah radnice k starším spoluobčanom,
pretože sa  snaží vychádzať im v ústrety
v tých oblastiach, kde to je možné. 

Seniorom sa prihovorila predsedníčka
mestskej organizácie Jednoty dôchodcov
Slovenska Janka Theberyová a primátor
Senice Ľubomír Parízek. Zaprial im veľa
zdravia, síl a dobrej pohody. Primátor prí-
tomných oboznámil aj s najnovšími aktivi-
tami v meste. Slávnostnú atmosféru umoc-
nilo vystúpenie sólistu Opery SND Ivana
Ožváta, ktorého spev prítomných uchvátil.
Potom sa sálou ozývala hudba a spev
v podaní Senických heligonkárov, ktorí
svojimi pesničkami vyčarili  na tvárach star-
kých  úsmevy a spomienky na mladosť. Na
podujatí boli hosťami i seniori z družobné-
ho mesta Velké Pavlovice bar



Sp
rá

vy
 z

 r
ad

ni
ce

Naša Senica 10/2011

4

Vynovený park
Nádherný slnečný jesenný deň umoc-

nil atmosféru otvorenia zrevitalizovaného
sídliskového parku na Železničnej ulici.
Občania starého sídliska i deti z tamojšej
elokovanej triedy Materskej školy boli
svedkami tejto udalosti. Park do užívania
verejnosti oficiálne dali primátor Senice
Ľubomír Parízek a riaditeľ pobočky Dexia
banky Slovensko v Senici Ing. Radoslav
Hebnár. 

„ M e s t o
Senica vyví-
ja snahu
z a c h o v a ť ,
rev i ta l izo -
vať a rozši-
rovať  mest-
skú zeleň.
Vypracovali
sme projekt
S íd l i skový
park, ktorý
sme podali
v rámci  pro-
g r a m u
Z e l e n é
obce 2011,
vyhlásené-
ho Nadáci-

ou  Dexia banky Slovensko,“ konštatovala
Ing. Elena Valášková z Mestského úradu,
zodpovedná za realizáciu projektu.  Nadá-
cia Dexia banky Slovensko z 230 žiadostí
umožnila 20 žiadateľom, medzi ktorými
bola i Senica, realizovať predložený pro-
jekt. Mesto dostalo 1000 eur a spoluúčas-
ťou 400 eur mohlo vysadiť 6 nových stro-
mov a 15 kríkov.  „Mesto Senica sme pod-
porili kvôli dlhodobej spolupráci. Tiež
preto, že park je v okrajovej časti mesta
a tamojší obyvatelia si takisto zaslúžia
krajšie a zdravšie životné prostredie,“
povedal pri otvorení parku Ing. Hebnár.  

Park na starom sídlisku v blízkosti býva-
lých kasární mesto v roku 2010 čiastočne
revitalizovalo odstránením starých
a nebezpečných stromov,  vybudovaním
nových chodníkov a osvetlenia a zatrávne-
ním niektorých  plôch. Park, ktorému
dominujú krásne majestátne stromy, bol
doplnený  o informačné tabule a vysadený
novými okrasnými druhmi drevín. „Sú zau-
jímavé svojím  jesenným sfarbením alebo
kvetmi a bežne sa v meste nevyskytujú.
Príkladom je  Paulownia tomentosa, ktorá
bude pútať pozornosť veľkými listami
a bohatosťou krásnych fialových  kvetov
ešte pred olistením,“ doplnila Ing. Valáško-
vá. Viac o nových aj pôvodných druhoch
drevín  sa môžu návštevníci parku  dozve-
dieť z informačných tabúľ. 

Stromy v parku vysádzali 5. októbra
dobrovoľníci, ktorých získal poslanec
Mestského zastupiteľstva Ľubomír Béreš.
Ten na otvorení parku netajil radosť
a vyjadril presvedčenie, že si pohodu
v peknom prostredí bude užívať čo najvi-
ac ľudí. Primátor Senice Ľubomír  Parízek
v tejto súvislosti zdôraznil, že tento projekt
môže byť vzorom aj pre ostatné mestské
časti,  kde by chceli robiť takéto ekologic-
ké zóny. „Podporíme požiadavky na

výsadbu,  no chcem zdôrazniť, že o zeleň
sa potom treba aj starať. Máme Technické
služby, ale bol by som radšej, keby sme do
tohto procesu starostlivosti o zeleň   zapo-
jili rôzne organizácie, prípadne aj jednot-
livcov, aby nadobudli k zeleni iný vzťah,“
doplnil primátor.              Viera Barošková 

foto autorka

Poslanec Ľubomír Béreš
a obyvateľ sídliska Rudolf
Lasica pri sadení stromčekov.

Máme krásne
námestie, vážme si ho
(dokončenie zo str. 1)

Projekt Senica s novým námestím bol
financovaný z fondov Európskej únie.
Náklady pred konečným vyúčtovaním sú
1 487 000 eur. Z toho EÚ a štátny rozpo-
čet tvoria 1 071 000 eur. Mesto do projek-
tu vložilo vlastné prostriedky vo výške  416
000 eur. 

Cieľom architekta  Ing. arch. Mgr. art.
Pavla Mikulíčka, PhD. bolo vytvoriť nový
priestor na relaxáciu tak, aby bol celistvý
s chodníkmi pre peších a cyklistickou tra-
sou, doplnený o prvky drobnej architektú-
ry, súbor prvkov verejnej zelene, verejné
hygienické zariadenia a rekonštrukciu
verejného osvetlenia. Dodávateľom stav-
by bola firma M-silnice, a.s. Pardubice a jej
subdodávatelia. Stavebný dozor vykoná-
vala Ľubica Melegová. Denne na stavbe
v závislosti od náročnosti a rozsahu prác
pracovalo 5 až 20 ľudí.  

O priebehu prác, ktoré sa začali
v auguste 2010 a skončili sa k 31. októbru
2011,  sme čitateľov podrobne informova-
li na stránkach Našej Senice. Spomenieme
aspoň zopár zaujímavých faktov, ktoré
nám poskytlo oddelenie výstavby, dopra-
vy a životného prostredia MsÚ. 

Upravovala sa zóna s rozlohou asi 10
000 metrov štvorcových. Na túto plochu
boli použité dlažbové systémy prírodne
pôsobiace s jemne upravovaným povr-
chom, resp. veľkoplošné platne  s brúse-
ným povrchom. Betónová dlažba  s vymý-
vaným alebo brúseným povrchom s prí-
rodným vzhľadom – povrch je tvorený
drťou  z prírodného kameniva, ďalej zám-
ková dlažba pre nevidiacich s drážkou
i výstupkami.  Celkovo je vydláždených
8584 metrov štvorcových chodníkov
a plôch    a 766 metrov štvorcových cyk-
listických chodníkov, ktoré sú vyznačené
šedou dlažbou.  Na námestí je osadených
50 nových osvetľovacích telies, 84 laviči-
ek, 38 dvojlavičiek, 20 smetných košov,
fontánka s pitnou vodou,  12 integrova-
ných stojanov na bicykle. Firma Intersad
Svätý Jur vysadila  20  sakúr a jednu višňu
pílkatú. Verejné WC bolo umiestnené do
suterénu Domu kultúry od Branča. Zásad-
nou zmenou prešla fontána, ku ktorej pri-
budol nový prvok umelý potok.  Je 30 met-
rov dlhý a podporuje symetrickosť zrkad-
lených stromoradí. Objem cirkulovanej
vody je približne 4 metre kubické. Na
konci umelého potoka je umiestnený erb
mesta Senica. Vyhotovený je z umelého
kameňa, ktorý je rozdelený do štyroch
symetrických dielcov. Hrúbka kameňa je
70 mm. 

Vianočná dedina
Mesto Senica pripravuje na novo zre-

konštruovanom  Námestí oslobodenia
Vianočnú dedinu. Otvorená bude 12.
decembra a stánky s vianočným tovarom
budú otvorené do 23. decembra. Súčas-
ťou bude aj kultúrny program, ktorý zabez-
pečuje Mestské kultúrne stredisko. bar

Výsledok úsilia už vidíme, reakcie oby-
vateľstva na námestie sú priaznivé. Máme
krásny vynovený priestor,  vážme si ho.
Vraví sa, že prostredie vychováva. Naše
námestie vonia ešte novotou, čiže každé-
ho by malo vychovávať k zachovávaniu
hodnôt, aby nám v takejto podobe vydr-
žalo a mohli sa z neho tešiť čo najdlhšie.
Ešte ani poriadne neutíchli stavebné práce
a už registrujeme porozhadzované pet
fľaše, tmavé čiary od pneumatík, rohy
budov  označkované od psích miláčikov...  

Vynovené námestie slúži nám všetkým
a je i našou vizitkou.        Viera Barošková

Milujem farebný svet
Tieto slová zneli z úst Dominiky Melen-

covej z Domova sociálnych služieb
Rohov veľmi prirodzene a pravdivo. Domi-
nika je klientkou zariadenia a po 9. raz
básňou otvárala prezentačnú výstavu
výtvarných prác klientov zariadení DSS
z okresov Senica a Skalica 17. októbra
v Dome kultúry. Títo ľudia vnímajú svet cit-
livo a veľakrát oveľa farebnejšie ako my
ostatní. Ich práce sú plné farieb a nápadov.
Riaditeľka DSS Rohov Monika Knezovičo-
vá na vernisáži pripomenula, že zariadenie
si  v tomto roku pripomína 60. výročie
založenia.  K výročiu pripravili spomienko-
vé stretnutie i benefičný koncert  20.
októbra v Senici.                                   bar

Zelené pamätníky
Na konferenciu o zeleni 19. októbra

plynule nadviazala výstava v Záhorskom
osvetovom stredisku nazvaná Zelené
pamätníky – staré a pamätné stromy
Záhoria. Hostia na vernisáži oceňovali
myšlienku zmapovať nemých svedkov
minulosti a prítomnosti, pripomenúť ich
význam v krajine a pre človeka. Oku laho-
diaca výstava fotografií stromov od dvoch
autorov Ľubice Krištofovej a Jozefa Huška
zaujala a bola i námetom ako na stromy
nezabúdať. Riaditeľka ZOS Ľubica Krišto-
fová ako autorka nabádala zachovať staré
pamätné stromy  a obnoviť tradíciu sade-
nia mladých stromov, ktoré postupne
nahradia stromy staré či poškodené.
Vysádzať ich pri rôznych pamätných príle-
žitostiach, aby raz naši potomkovia  s báz-
ňou pozerali na krásu nami vysadených
stromov. 

Prvým činom bolo vysadenie aleje
stromov pri rieke Teplica na Kolónii. Breh
rieky už lemuje 20 nových stromčekov,
ktoré vysadili z nadšenia, z vlastných zdro-
jov, no pre potešenie všetkých členovia
občianskeho združenia Klub ochrancov
zelene (Kozel).           bar
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Čo so zraneným 
živočíchom

Číslo tiesňového volania 112 má ďalšie
praktické využitie pre širokú verejnosť.
Môže naň zatelefonovať aj nálezca zrane-
ného či vysileného živočícha. Ministerstvo
životného prostredia SR (MŽP) zriadilo
tzv. sieť prvého kontaktu, do ktorej je
v súčasnosti zaradených 18 chovných
a rehabilitačných staníc z celého Sloven-
ska. 

Ľudia, ktorí nájdu napr. zranené chrá-
nené zviera, často nevedia koho majú kon-
taktovať. Pokiaľ aj vedia, že je potrebné
kontaktovať Obvodný úrad životného
prostredia, po pracovnej dobe nie sú jeho
zamestnanci k dispozícii. Preto na telefón-
nom čísle 112 operátor podá volajúcemu
informáciu o kontaktoch na osobu, ktorá
poskytne v danom regióne pomoc
a zabezpečí prevzatie živočícha, jeho
prvotné ošetrenie a umiestnenie v rehabi-
litačnej alebo chovnej stanici. 

Ak ide o poľovnú zver, zákon o poľov-
níctve zakazuje manipuláciu a prevoz
týchto chránených živočíchov. Nález je
potrebné nahlásiť užívateľovi poľovného
revíru. Problematiku rieši poľovný zákon,
ktorý je v kompetencii Ministerstva pôdo-
hospodárstva a rozvoja vidieka. 

Okres Senica patrí do pôsobnosti  spo-
ločnosti Havran v Ratnovciach. Zoznam
chovných a rehabilitačných staníc nájdete
aj na webe MŽP SR:                    TS - MŽP

Darujete Vianoce?
Aj ľudia, ktorým chýba rodina, domov,

zdravie alebo sa nachádzajú v hmotnej
núdzi, môžu tento rok prežiť krásne
a radostné Vianoce. Nadácia Orange už
desiatykrát otvára charitatívny grantový
program Darujte Vianoce, ktorý dáva prí-
ležitosť ľuďom s dobrým srdcom pomôcť
na Vianoce tým menej šťastným. 

Vďaka charitatívnemu programu Daruj-
te Vianoce môžu opäť všetci, ktorí sú
ochotní pomôcť získať financie v pro-
spech niekoho, komu pripravia skutočne
krásne a nezabudnuteľné sviatky - opuste-
ným, chorým či sociálne  znevýhodne-
ným. Do programu sa môžu zapojiť jed-
notlivci i skupiny. Najdôležitejším kritéri-
om je, aby projekt obsahoval aj osobný
vklad žiadateľa. Nadácia Orange si vysoko
cení všetkých, ktorí počas prípravy projek-
tu dokážu venovať svoj čas a energiu a vlo-
žia ich do nápaditého daru, v ktorom bude
kus ich srdca. 

Nadácia Orange prispeje na realizáciu
vybraných projektov celkovou sumou 40
000 Eur. O ich výbere rozhodne odborná
komisia. Tá sumu prerozdelí medzi najkraj-
šie a najtvorivejšie nápady, ktoré budú naj-
lepšie vystihovať podstatu programu. Dar-
covia Vianoc majú čas pripraviť svoje pro-
jekty v období do 17. novembra 2011.
Popri štandardnej forme zaslania žiadosti
poštou môžu záujemcovia do desiateho
ročníka programu prihlásiť svoj projekt po
prvýkrát aj online. Nadácia Orange tak
otvára všetkým užívateľom sociálnych sietí
jednoduchší a rýchlejší spôsob, ako sa do
iniciatívy zapojiť. Ochotní darcovia môžu
svoju žiadosť vyplniť elektronickou for-
mou prostredníctvom stránky Orangeu na
Facebooku, v novej záložke venovanej
Nadácii Orange.

Žiadatelia o vianočnú podporu pre ľudí
v núdzi môžu svoje projekty aj  tento rok
posielať na adresu Centrum pre filantro-
piu, Kozia 11, 811 03 Bratislava. Podpore-
né projekty budú zverejnené 2. decembra
2011. Všetky potrebné informácie o chari-
tatívnom programe Darujte Vianoce sú
k dispozícií aj na stránke www.nadaciao-
range.sk.                                 TS - Orange 

Poznávajka,
poď medzi nás

V mesiaci októbri ukončila Záhorská
knižnica v Senici projekt podporený Minis-
terstvom kultúry SR a zameraný na propa-
gáciu knihy, knižničnej práce, čítania na
stretnutia so spisovateľmi či ilustrátormi.
Z plánovaných 7-mich stretnutí boli zorga-
nizované takmer dve desiatky podujatí  pre
čitateľov detského oddelenia  knihovníčka-
mi pani vedúcou Teréziou Poštényiovou
a Bc. Katarínou Ravasovou. V spolupráci
s jednotlivými základnými školami, mater-
skými školami, Spojenou školou, Základ-
nou umeleckou školou sme pripravili cyk-
lické skupinové aktivity – kvízy, súťaže,
dramatizácie rozprávkových kníh, tvorivé
dielne, workshopy, informačné výchovy.
Pri vymenovaní  toho najzaujímavejšieho
je treba spomenúť  rozprávanie  s lesným
pedagógom Ing. Zdenkom Ungerom
v rámci projektu Les ukrytý v knihe, kniha
ukrytá v lese či  Zvieratká žalujú. Knižnicu
zaplnili i účastníci čitateľského maratónu,
do  jeho tretieho ročníka sa zapojilo 193
detí, súťažilo sa i s literárnym pexesom či
v zábavnom kvíze Zázračný svet prírody.
Inšpiráciou pre najmenšie deti bola kniha
Gabriely Dittelovej, na základe ktorej
vyzdobili oddelenie vlastnoručne vyrobe-
nými  prekrásnymi šarkanmi. Nezabudnu-
teľné a najviac podnecujúce k čítaniu sú
stretnutia so spisovateľmi. Tohto roku nás
svojou prvou detskou knihou básní, bez-
prostrednou komunikáciou a svojským
humorom zaujal básnik Marián Hatala na
stretnutí so žiakmi 6. ročníkov. V Záhorskej
galérii deti očaril rozprávkový svet bábok
a bábkového divadla, ktoré sa potom
pokúšali – síce iba z papiera -  vytvárať
v knižnici. Nebránilo im to v bábkovej dra-
matizácii rozprávok počas Dňa ľudovej
rozprávky. K ilustráciám kníh účastníkov
tvorivých dielni inšpirovala výstava najlep-
ších slovenských ilustrátorov detských kníh
Čarovná cesta príbehov. 

Podtextom týchto stretnutí plných det-
ského záujmu  je vždy otázka – a prečo sa
vám teda  nechce čítať, keď  pestrofarebný
svet knihy vás vždy uchvacuje, zabáva
a vzdeláva? Snažíme sa hľadať odpovede
najmä v spolupráci s pedagógmi škôl, za
čo im úprimne ďakujeme. Spomínané
formy práce so začínajúcimi čitateľmi nám
naznačujú, že k čitateľskej gramotnosti
detí vedie dlhá cesta, no postupné preko-
návanie prekážok nás spoločne dovedie
do cieľa plného vzdelaných čítajúcich detí
a to je pre Poznávajku – maskota detského
oddelenia Záhorskej knižnice tá najväčšia
odmena za vynaložené úsilie.                KS

Čitatelia vybrali 
Knihu Záhoria

V kine v Malackách 27. októbra  vyhlá-
sili výsledky 3. ročníka čitateľskej ankety
Kniha Záhoria 2010. Víťaznou knihou sa
so  ziskom 1171 hlasov stala odborná pub-
likácia  Zlatý vek cisárskej rezidencie
v Holíči v období Františka Štefana I. Lot-
rinského od Radoslava Ragača s kolektí-
vom, ktorej vydavateľom bola Regionálna
rozvojová agentúra v Skalici.

O víťazovi rozhodlo 4516 hlasov,
z toho 1976 z internetového hlasovania
a 2540 z hlasovania anketovými lístkami
v Záhorskej knižnici v Senici a ďalších 22
verejných knižniciach okresov Senica
a Skalica. 

Na druhom mieste ziskom 888 hlasov

skončila kniha Martina Macejku Malacky
na starých pohľadniciach (Vydavateľstvo
DAJAMA Bratislava). Bronzovú priečku
čitateľského záujmu spomedzi 42 nomi-
novaných kníh z vlaňajšej produkcie obsa-
dila knižka Terézie Kvapilovej O sící a žací,
svátkoch aj pátkoch Závodzanú. Vydali ju
spoločne Ľubľana, KUD Apokalipsa zo
Slovinska so Spoločnosťou Kolomana
Sokola v Liptovskom Mikuláši.

Vyhlasovateľmi a spoluorganizátormi
ankety Kniha Záhoria 2010 boli Záhorská
knižnica a Záhorská galéria v Senici spolu
so Záhorským múzeom v Skalici a Malac-
kým centrom kultúry. Víťaza prvého roční-
ka ankety  v roku  2008 vybrali z tridsiatky
nominovaných,   vlani Kniha Záhoria 2009
vzišla z 32 súťažiacich titulov. Rotujúcim
spôsobom po vyhlásení výsledkov v Skali-
ci, Holíči a Malackách čitateľsky najúspeš-
nejšiu knihu z tohtoročnej produkcie –
ako Knihu Záhoria 2011 vyhlásia o rok
v Senici.              text a foto Milan Soukup  
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Nové vozidlá na 
údržbu ciest

Cesty aj prostredie v Trnavskom samo-
správnom kraji (TTSK) budú čistejšie. Sprá-
va a údržba ciest TTSK dostala do užívania
12 nových kropiacich a zametacích  vozi-
diel v hodnote viac ako 3,5 milióna eur,
ktorej hlavnou činnosťou je správa a údrž-
ba ciest II. (531 km) a III. (1058 km) triedy,
ktoré sú vo vlastníctve TTSK. Z celkovej
dĺžky komunikácií II. a III. triedy sa 775 km
nachádza v intraviláne a 814 km v extravi-
láne miest a obcí.  Osemdesiatpäť percent
projektu bolo financovaných z fondov
Európskej únie, desať percent zo strany
štátu a piatimi percentami projekt spolufi-
nancoval TTSK.

„Všetky projekty z Európskej únie sú
vítané. Samosprávam však často v období
nedostatku peňazí robí problém aj spolufi-
nancovanie projektu. Toto sme však chá-
pali ako úžasnú šancu získať techniku ,
ktorá bude slúžiť aspoň dvadsať rokov
v tomto kraji. Prispeje k zlepšeniu ovzdu-
šia a ku komfortu nielen vodičov, ale aj
ľudí, ktorí žijú v blízkosti komunikácií,
ktoré prechádzajú intravilánmi miest
a obcí,“ povedal predseda TTSK Tibor
Mikuš.  „Je to najkvalitnejšia technika,
ktorá je momentálne k dispozícií a spĺňa aj
najprísnejšie ekologické normy,“ povedal
riaditeľ a dodal, že kropiace a zametacie
vozidlá budú rovnomerne rozdelené do
všetkých dvanástich stredísk v kraji.
V intravilánoch miest je potrebné vykoná-
vať čistenie min. 4x ročne zametacími
strojmi, ktoré zároveň zberajú prach
a nečistoty z ciest. Zametacie stroje budú
zároveň schopné pri čistení zozbierať
použitý posypový materiál, ktorý bude
možné znovu použiť na posyp v zimnom
období, čo prestavuje nemalú úsporu na
materiáli. Nová technika nahradí činnosti,
ktoré boli doteraz vykonávané dodávateľs-
ky.                                    TS - Patrik Velšic

Spomienková slávnosť
Mesto Senica v spolupráci s Evanjelic-

kým cirkevným zborom  a. v. v Senici
a Záhorskou knižnicou pozývajú občanov
na spomienkovú slávnosť pri príležitosti
375. výročia vydania veľkého evanjelické-
ho spevníka Juraja Tranovského Cithara
sanctorum, 100. výročia úmrtia hymnoló-
ga Jána Mocku a 105. výročia úmrtia cir-
kevného historika Ladislava Paulinyho,
ktorá sa uskutoční n v nedeľu  20. novem-
bra.  V evanjelickom kostole budú o 10.
hod. slávnostné Služby Božie, na ktorých
bude kazateľom biskup Západného dišt-
riktu ECAV Milan Krivda. Po ich skončení
o 11. 45  hod.  na cintoríne v Senici    bude
pietny akt pri hroboch Jána Mocku a Ladi-
slava Paulinyho. Popoludní o 14.30 hod.
bude spomienková slávnosť v evanjelic-
kom kostole,  na ktorej odznejú odborné
texty  o živote a diele Jána Mocku  a Ladi-
slava Paulinyho a v programe  vystúpi aj
Komorný spevácky zbor  pri Evanjelickom
a.v. cirkevnom zbore v Senici.                KS

K jubileu
Evy Fordinálovej

Záhorská knižnica a Záhorská galéria
v Senici pri príležitosti významného život-
ného jubilea profesorky Evy Fordinálovej
pripravujú  na 17. decembra  v Záhorskej
galérii poeticko- hudobný večer nazvaný
podľa najnovšej zbierky básní Z hlbokosti
duše. V programe vystúpia recitátorka
Hilda Michalíková, Peter Fordinál a Kato-
lícky spevácky zbor.

Literárna historička a pedagogička Eva
Fordinálová sa narodila v Borskom Mikulá-
ši, študovala v Trnave a Bratislave a žije
v Skalici. Svoj život zasvätila skúmaniu
života a diela slovenských literátov, peda-
gogickej činnosti a poézii. Ako pedagogič-
ka pôsobila na základných školách v Hra-
dišti pod Vrátnom a Borskom Mikuláši.
Učila na Strednej zdravotníckej škole
v Skalici a neskôr na Pedagogickej fakulte
Trnavskej univerzity. V posledných rokoch
bola aj literárne činná, keď vydala nieko-
ľko zbierok poézie.                               KS

Učili aj čarodejnice
Žiaci 3. a 4.  ročníka  ZŠ na Ulici V. Pau-

línyho-Tótha si užili halloween v plnej pará-
de. Pani učiteľky si pre nich pripravili hal-
loweenske vyučovanie, pričom využili naj-
novšie metódy a techniku učenia cudzích

jazykov. Deti si vychutnali vyučovanie
v anglickom jazyku a pod vedením čaro-
dejníc sa učili rátať tekvice, oboznámili sa
s tradíciami a históriu tohto novodobého
sviatku. Dokonca aj prírodovedu sa učili
v angličtine a mohli si obzrieť kostru člo-
veka i zvierat. Deťom sa tento systém vyu-
čovania veľmi páčil a plné zážitkov a oča-
kávaní sa prišli poobede  zabaviť na tra-
dičnú halloweensku party v telocvični.
Najkrajšie bolo, že angličtina žiakom  po
takto bohato strávenom dni pripadala rov-
nako prirodzená ako slovenčina. 

Silvia Kalamenová
ZŠ V. Paulínyho-Tótha

Týždeň zdravia
Všetci zamestnanci  a žiaci Spojenej

školy  sa  17. až 21. októbra   zapojili do
Týždňa zdravia. Program bol veľmi pestrý,
ale i náročný. Uskutočnilo sa veľa zaují-
mavých akcií -  relácie v rozhlase,  prezen-
tácie, ochutnávky, pohybové súťaže. Takto
si pripomenuli 16. október -  Svetový deň
zdravia. 

Každý deň mal  iné zameranie, naprí-
klad  pohybové aktivity, spoznávanie,  zbi-
eranie liečivých rastlín a ich využitie,
ochutnávanie zeleniny a ovocia,  príprava
zdravých koláčikov, a samozrejme ich
ochutnávka. Jeden deň bol venovaný mli-
eku a výrobkom z neho. 

Mgr. Anetta Lebánková
Spojená škola Senica

Objav mlieko
Žiaci Spojenej školy v Senici sa zapojili

do projektu Objav mlieko. V rámci neho
sa zúčastnili exkurzie na farmu  v Prieva-
loch. Deti mali možnosť vidieť kravičky,
ich životné prostredie, spôsob chovu,
kŕmenie, dojenie a dozvedeli sa, ako mli-
ečko prichádza na náš stôl. Deti obdivova-
li čerstvo narodené teliatko a najúžasnej-
šie bolo, keď si mohli teliatka pohladkať.
Významné bolo poznanie, že sa mliečko
nevyrába, ale dávajú nám ho kravičky.
Sme radi, že farma v Prievaloch nám
umožnila  nahliadnuť do procesu  výroby
a čím všetkým musí mlieko prejsť, kým sa
dostane do nášho pohára. 

Mgr. Jozefína Glogovská
Spojená škola

Uctili si kolegov
Vedenie Základnej školy na Ulici

V. Paulínyho-Tótha   pozvalo pri príležitos-
ti Mesiaca úcty k starším svojich bývalých
kolegov. Prihovorila  sa im riaditeľka školy
PaedDr. Slavomíra Melišová. Ocenila
prácu učiteľov počas ich aktívneho pôso-
benia v škole a zaželala im veľa zdravia
a radostných chvíľ do ďalších  rokov  živo-
ta. Za ich svedomitú prácu im poďakovali
deti zo ŠKD kultúrnym programom. Učite-
lia sa už teraz  tešia na ďalšie stretnutie
s nimi, veď sú stále súčasťou ich kolektívu
a intenzívne sa zaujímajú o premenu školy
a úspechy žiakov.

Popoludnie patrilo aj  stretnutiu detí zo
školského klubu so starými rodičmi. Tiež
im  chceli v rámci Mesiaca úcty k starším
poďakovať za starostlivosť, ktorú denne
prejavujú svojim vnúčatám. Prišlo veľa sta-
rých  rodičov a deti svoju vďaku prejavili
hodinovým kultúrnym programom. Po
programe nasledovali tvorivé dielničky, na
ktorých si deti s babkami či rodičmi vyro-

bili venček s jesennou dekoráciou. Pose-
denie bolo spríjemnené chutnými koláčik-
mi, ktoré  starí rodičia a rodičia detí ochot-
ne napiekli a priniesli. M. Školníková

ŠKD
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Senická heligónka 2
Taký  je názov nového CD albumu,

ktorý  verejnosti predstavia Senickí heli-
gónkari 10.novembra o 16. hod.  v Dome
kultúry. Názov hudobného CD nosiča je
Senická heligónka  2 s podtitulom Poďte
medzi nás. Poslucháči ľudových piesní
v podaní heligónky si môžu vypočuť  25
piesní, z toho 12 slovenských ľudových
a 13 umelých od slovenských a českých
hudobných skladateľov. Výber a aranž-
mán piesní pripravil Pavol Grimm. Piesne
boli nahrané v hudobnom štúdiu Expo-
nent Hlohovec- Šulekovo v septembri
a októbri. Senickí heligónkari v zložení
Mgr. Pavol Grimm, Elígius Štepanovský,
Miroslav Zálešák a Branislav Grimm, ale
i Klub priateľov kultúry Senica a MsKS
v Senici srdečne pozývajú priateľov heli-
gónky na toto podujatie. Uvedenie CD
bude spojené  i s tanečnou zábavou
a možnosťou zakúpenia si nového CD
albumu, ktorý bude iste vhodným darče-
kom i k blížiacim sa vianočným sviatkom.

B.  Grimm

Hudobný romantizmus
– 1. časť

V 19. sto-
ročí sa
najdôležitej-
ším umelec-
kým preja-
vom stal
r o m a n t i z -
mus zdôraz-
ňujúci cit,
f a n t á z i u ,
individualiz-
mus, návrat
k prírode,
k národu.
H u d b a

neprinášala len rozptýlenie a potešenie,
ale mala vyjadrovať okrem pocitov aj celo-
spoločenské, filozofické a národné myšli-
enky. Pieseň na tejto neľahkej ceste odu-
ševňovala najmä mládež a dávala nádej na
svetlú budúcnosť.

V tlačiarni Jána Bežu (1842-1905)
vychádzajú Tranovského Citara Sanctorum
Písne duchovní. Bol to spevník duchov-
ných slovenských evanjelických piesní,
ktoré pochádzali zo 17.storočia.

V roku 1831 sa v Kunove rozšírila cho-
lera. Zomrelo na ňu  v mesiacoch august –
september 35 ľudí a medzi nimi i učiteľ
náboženstva a organista Pavol Harnoš,
ktorý spieval na pohreboch.

V matičných rokoch sa Senica živo pre-
búdzala k bohatému hudobnému životu.
O jeho výrazné zveľadenie sa pričinil advo-
kát Štefan Fajnor (1844 -1909), rodák
z Brezovej. Od deviatich rokov študoval na
lýceu v Bratislave, kde sa od 15-tich rokov
v mimo vyučovacom čase venoval i štúdiu
hudby. Začal sa sám učiť hre na klavír, pre-
tože jeho učiteľ na lýceu ho za jeden škol-
ský rok nič nenaučil a on chcel byť dobrým
hudobníkom. Otec mu na veľké prosby
kúpil klavír za 20 zlatých a doviezol mu ho
až do Bratislavy. Všetok svoj voľný čas po
škole venoval hre na klavíri, opisovaniu nôt
a komponovaniu. Po čase vstúpil ako  spe-
vák do cirkevného zboru cirkvi nemeckej,
kde bol kantorom J. V. Schurrig. Ten ho pri-
učil nielen speváckej technike, ale aj hre na
klavír a organ. Navštevoval i jeho prednáš-
ky z teórie hudby. V roku 1861 cez školské
prázdniny zhudobnil nápevy k Hrošovým
príležitostným básniam Tamhle na nebes-
ké báni a Zaplač; Tatro, i vy, stráňe! O jeho
hudobnom talente, dirigovaní, kompozícii
sa  s ohlasom zmienili i v Pešťbudínskych
vedomostiach. Pre jeho politické presved-
čenie mu otec od piatej triedy prestal
poskytovať finančnú pomoc. Štefan si
skromné príjmy získaval tým, že učil hre na
klavír, venoval sa salónnej tanečnej hudbe.
Roku 1863 zložil pochod Rušaj, junač Tati-
er! Bol majstrom hry na klavíri a husliach.
Vo svojom dome na Kunovskej ulici (dnes
Štefánikova) organizoval koncerty vážnej
hudby. Venoval sa hudobnej tvorbe pre
klavír a zborový spev, zbieraniu a upravo-
vaniu ľudových piesní. V roku 1869 založil
a viedol senický evanjelický spevokol. 

Zhudobnil viacero básni S. H. Vajanské-
ho, P. O. Hviezdoslava, aj básne českého

poeta A. Heyduka zo zbierky Cymbal
a husle, pre klavír a spev,  Svatopluka
Čecha Piesne otroka. Skomponoval okolo
osemdesiat zborov na texty K. Kuzmányho
– Kto za pravdu horí, A. Sládkoviča –
V slzách matička sedela, V. Paulínyho
Tótha, S. Tomášika. Známe sú i jeho klavír-
ne skladby ako Pochod požunských Slová-
kov (na pamiatku vylúčených slovenských
študentov z bratislavského lýcea), pochod
Mor ho na text Sama Chalupku a Sväto-
martinský pochod ( 1885). 

K Fajnorovi prichádzal aj Ján Bežo,
ktorý na harmóniu s obľubou hrával sklad-
by od L. v. Beethovena, Mendelssona, Liz-
sta i Bacha. V rokoch 1874 -1875 orchester
v zložení: Fajnor – husle, Bežo – organ,
Steiner – violončelo, spev Ján Štepita
(1878-1882) a spevák Dvornej opery vo
Viedni Jeral učarovali i P.O. Hviezdoslavo-
vi, ktorý bol u Fajnora ako koncipient na
advokátskej praxi.

Zlatý čas hudobného života v Senici
vrcholil roku 1879, keď cez letné prázdni-
ny cestoval Fajnor  so Štepitom do Prahy,
kde pre pozvaných priateľov Slovenska
v Umeleckej besede nielen prednášal
o slovenskej ľudovej piesni, ale predviedol
aj svoje umenie. Fajnor očaril obecenstvo
virtuóznou hrou na klavír a Štepita spe-
vom. Zožali veľký úspech, tlieskali im a kri-
čali na slávu. Odskočili si aj do Písku, kde
profesorovi Heydulovi predviedli jeho zhu-
dobnené verše, čo ho veľmi dojalo. V roku
1882 Štepita ochorel na hrdelné suchotiny
a čoskoro 29. júla zomrel. 

Fajnor bol autorom i teoretických prác
Naše národné spevy (Slovenské pohľady,
1881). Jeho skladby vyšli v Zbierke sloven-
ských mužských zborov Miloša Ruppelda,
ktoré boli uverejňované v časopise Hlahol,
ďalej v hudobnej prílohe Knihovny česko-
slovenskej, tiež v almanachu Karola Salvu
a Karola Kálala Od Šumavy k Tatrám.
Hudobní kritici ho hodnotia ako „umelca
podliehajúceho omamnej rozkoši bariev
a zvuku. Chrámový spev ho privádzal do
extázi nielen preto, že stúpa k nebu
z toľkých prostých úst, naplnených úprim-
nosťou a vnútorným pohnutím.“

Rubriku pripravuje 
Mgr. Branislav Grimm

Nové CD Poslanie
Komorný spevácky zbor pri Evanjelic-

kom a.v. cirkevnom zbore v Senici oslávil
v tomto roku svoje 10. výročie. Zbor má
v súčasnosti 21 členov, dirigentkou a ume-
leckou vedúcou je od jeho založenia Anna
Rýzková. Zbor pravidelne vystupuje
v domácom kostole počas sviatkov a sláv-
nostných príležitostí. Podieľa sa   na akci-
ách v meste, často hosťuje v iných zbo-
roch. Viackrát vystupovali  v zahraničí, pre-
dovšetkým v Česku a Srbsku a všade oce-
ňujú ich príjemný a kultivovaný prejav.  

K tohtoročnému jubileu vydali nové,
v poradí už druhé  CD, ktoré obsahuje 15
skladieb. Sú to predovšetkým chorály,
skladby klasických autorov duchovných
piesní, ale i sólové skladby. 

Uvedenie nového hudobného nosiča sa
uskutočnilo 30. septembra v evanjelickom
kostole. Domáci farár Juraj Šefčík privítal -

prednostku MsÚ Katarínu Vrlovú,
riaditeľku Záhorskej knižnice Katarínu Sou-
kupovú, zástupcov speváckeho zboru
Cantilena a ďalších. 

Pozvaní boli tiež všetci bývalí členovia
zboru. Nové CD dostalo veľmi symbolický
názov Poslanie. Jeho krstným otcom sa stal
vydavateľ a redaktor RNDr. Ivan Panenka,
rodák zo Senice, ktorý ho slávnostne do
života uviedol obilným zrnom. Zrnom
preto, lebo bol  čas zberu úrody, ale pre-
nesene to znamená úrodu duchovnú. 

S pozdravnými príhovormi vystúpili aj
hostia, vari najpútavejšie to znelo z úst
bývalej sólistky zboru Simony Krchovej
(dnes študentka Konzervatória v Bratisla-
ve),  ktorá zaspievala známu skladbu Fran-
za Schuberta Ave Mária.

Súčasťou malej slávnosti bola mediálna
prezentácia fotografií zo života speváckeho
zboru, ktorú sprievodným slovom dopĺňala
dirigentka Anna Rýzková. Počas večera
zazneli mnohé piesne naživo, ktoré zboristi
zaspievali   spred oltára. Oľga Zlochová

Anna Rýzková, Juraj Šefčík a Ivan Panenka
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Zimné vykurovacie
obdobie

Zimné vykurovacie obdobie je závaž-
ným časovým úsekom, kedy je nebezpe-
čenstvo vzniku požiarov väčšie. Vyžaduje
to preto od každého z nás, ktorí prichád-
zame do styku s vykurovacími zariadenia-
mi, venovať im zvýšenú pozornosť. 

Z tohto dôvodu bude mesto Senica
prostredníctvom členov Mestského hasič-
ského zboru a Dobrovoľného hasičského
zboru Senica vykonávať preventívne proti-
požiarne kontroly v rodinných domoch
v súlade so zákonom č.314/2001 Z.z.
o ochrane pred požiarmi v znení neskor-
ších predpisov a vyhláškou MV SR
č. 121/2002 Z. z.. o požiarnej prevencii
v znení neskorších predpisov. Členovia
kontrolných skupín sa pred vstupom do
objektu preukážu preukazom preventivára
a občianskym preukazom. Sú povinní
zachovať mlčanlivosť. 

Kontrolné skupiny sa budú v rodin-
ných domoch zameriavať na: povalové
priestory, strechy, komíny, pivnice, garáže.

Zimné vykurovacie obdobie sa netýka
iba majiteľov rodinných domov,  ale i oby-
vateľov bytových domov. 

Rozhodli sme sa poskytnúť informá-
cie, resp. rady,  na ktoré by ste počas
vykurovacieho obdobia nemali zabúdať:

- častými príčinami vzniku požiarov
v bytových domoch je nedbalosť a neopa-
trnosť pri fajčení, pri ponechaní detí bez
dozoru a technické nedostatky,

- najčastejšími miestami vzniku požiaru
v bytových domoch sú kuchyne, kde najvi-
ac požiarov vzniká pri nesprávnej obsluhe
technických zariadení a nepozornosťou pri
príprave jedál, 

- nikdy nenechávajte bez dozoru jedlo
v zapnutej elektrickej či plynovej rúre
alebo na sporáku, 

- v komunikačných priestoroch (chod-
by, schodištia atď.) neodkladajte starý
nábytok, časopisy a pod., zatarasujete tým
únikové cesty obyvateľom domu v prípade
vzniku požiaru,

- v pivničných priestoroch najčastejšie
zapríčiňujú požiar deti a neopatrní fajčiari,
pričom najčastejšie horia látky na báze
papiera, ktoré nájomníci bytov v pivnič-
ných priestoroch skladujú. V tejto súvislos-
ti zdôrazňujeme, že užívatelia bytov skla-
dovaním horľavých materiálov (papier,
staré textílie, farby, riedidlá, laky a pod.)
zvyšujú požiarne zaťaženie v týchto pries-
toroch, v dôsledku čoho dochádza k rých-
lemu šíreniu sa požiaru. Požiarne nebez-
pečenstvo sa v pivničných priestoroch zvy-
šuje aj v dôsledku drevených konštrukč-
ných prvkov, ktoré oddeľujú od seba jed-
notlivé pivničné priestory. 

- neprekurujte vykurovacie telesá,
neskladujte a nesušte v ich blízkosti horľa-
vé materiály a neponechávajte ich bez
dozoru, 

- nepoužívajte k rozkurovaniu horľavé
kvapaliny, najmä benzín, petrolej či dena-
turovaný lieh,

- inštaláciu vykurovacích telies zverte
vždy odborníkom pri plnom rešpektovaní

pokynov výrobcu,
- dbajte na to, aby vykurovacie telesá –

sporáky, pece, boli umiestnené na neho-
rľavej podložke predpismi určených roz-
merov a odborne zaústené do komíno-
vých prieduchov,

- popol z vykurovacích telies vysýpajte
zásadne do nehorľavých a uzavierateľných
nádob, 

- v zimnom období vytvárajú nebezpe-
čenstvo najmä na dedinách drevené udiar-
ne, preto majitelia udiarní venujte údeniu
potrebnú pozornosť, 

- dbajte na to, aby neboli ponechané
v prevádzke a bez dozoru spotrebiče, kto-
rých technické parametre a vyhotovenia
vyžadujú trvalý dozor ako napr. tepelné
spotrebiče bez automatickej regulácie, 

- dodržujte predpismi stanovené zása-
dy pre skladovanie a používanie horľavých
kvapalín, kovových tlakových nádob na
propán-bután, tuhé palivá a iné materiály.

- majitelia, fyzické osoby nesmú fajčiť
a používať otvorený oheň na miestach so
zvýšeným nebezpečenstvom vzniku poži-
aru, zakladať oheň, kde sa môže rozšíriť,
poškodzovať a zneužívať prostriedky poži-
arnej ochrany, vyvolávať bezdôvodný
požiarny poplach.

- majitelia rodinných domov - zabez-
pečte si pravidelné čistenie a kontrolu
komínov a plynových kotlov.

Človek môže svojím konaním buď
pomôcť k vzniku požiaru alebo jeho vzni-
ku zabrániť.  

Dodržiavanie zásad požiarnej bezpeč-
nosti sa vždy vypláca, pretože požiar si
majiteľa nevyberá. Zamyslite sa nad uve-
denými radami. Želám vám, aby vaše rodi-
ny  prežili zimné vykurovacie obdobie spo-
kojne a bez obáv z požiarov. 

Lenka Čmaradová 
technik požiarnej ochrany MsÚ 

O chlp svetlejšie 
Vianoce

Takýto zvláštny názov nesie benefičný
program, ktorý si pre priaznivcov psíkov
bez domova

pripravili dobrovoľníci z Útulku pre psy
v Senici v spolupráci s DSS Svetluška
a MsKS Senica. Preto, ak sa vám páčil letný
benefičný koncert na Kunovskej priehrade
a ste zvedaví, ako si organizátori poradia
s vianočným motívom, nenechajte si ujsť
príležitosť dobre sa zabaviť s pocitom, že
tým niekomu pomáhate. Celým večerom
bude sprevádzať zaujímavá moderátorská
dvojica – Adela Banášová a Ján Mečiar,
ktorého môžu poznať diváci z Novín TV
JOJ. 

Napriek úspechu na Kunove organizá-
tori cítia potrebu splniť svoj sľub voči fanú-
šikom Zuzany Smatanovej,  a tak sa jej pri-
aznivci môžu tešiť na všetky najväčšie hity
vrátane najnovšieho singlu v unplugged
verziách. Kvalitný spev určite ponúkne aj
Robo Opatovský.  Už tradičným podporo-
vateľom psíkov bez domova je Jakub Pet-
raník a svoju snahu porozumieť psej reči
predvádza aj country spevák Allan Miku-

šek. Staršiu generáciu oslovia nestarnúcimi
hitmi Otto Weiter a Andrea Fischer.
Malých divákov určite poteší vystúpenie
Aleny Smolíkovej a jej tancujúceho psíka
Keysi, ktoré spolu bodovali v talentovej
súťaži. Alena však prisľúbila oveľa viac psí-
kov, takže chlpáčov na pódiu bude určite
dosť.

Súčasťou programu bude aj uvádzanie
druhého kalendára, ktorý útulok vydáva na
rok 2012 

s podtitulom Známe tváre – pre nemé
tváre. Tentokrát sa na jeho stránkach pred-
viedli známe osobnosti slovenského šou-
biznisu, napr. moderátorky Adela Banášo-
vá a Janka Hospodárová, herec Roman
Pomajbo, ale aj  tanečník Laci Strike či spi-
sovateľka Lucia Kollárová. Kalendár je
nástenný, plne funkčný, s vyznačením
mien, názvu dní aj sviatkov. Mená krstných
otcov  kalendára sú zatiaľ tajomstvom.
Kalendár bude možno zakúpiť samostatne
za 6.90 eura alebo aj v spojení so vstupen-
kou na  benefičný program za zvýhodnenú
cenu 5 eur. Zdôrazňujeme, že celý zisk
z predaja poputuje do útulku na jeho ďal-
šiu činnosť. Všetci účinkujúci a osobnosti
na kalendári podporili tento projekt bez
nároku na akúkoľvek odmenu. 

Ak sa vrátime k názvu programu, tak
slovo svetlejšie tam nie je náhodou, preto-
že program obohatia svojou účasťou aj kli-
enti denného stacionára Svetluška z Kuno-
va, ktorí chcú takýmto spôsobom vyjadriť
svoju lásku a podporu zvieratkám bez
domova, pričom oni sami sú častokrát
odkázaní na pomoc iných. 

Večerný program začína 22. novembra
o 18.30 hod. v kinosále Domu kultúry Seni-
ca, vstupné 6.90 eura.  Vo foyer  od 10. do
18 hod.  bude  výstava prác mladých umel-
cov, ktorých diela si návštevníci môžu pria-
mo zakúpiť. Vernisáž výstavy je naplánova-
ná na 16. hod. Výťažok z predaja obrazov
ide na podporu psíkov v útulku. 

Dobrovoľníci z útulku dúfajú, že ľudia
v Senici podporia ich úsilie v starostlivosti
o chlpáčov bez domova a pomôžu tak psí-
kom v útulku mať aspoň o chlp svetlejšie
Vianoce.                       TS – Útulok pre psy 

Jednotári spoznávali
Miestny dozorný výbor pri COOP Jed-

nota Senica SD zorganizoval pre svojich
členov 1. októbra autobusový zájazd do
Stupavy na Deň zelá. Návšteva tohto
podujatia sa konala už aj v minulosti,
a stále je o ňu veľký záujem. 

V septembri sa jednotári rozhodli spo-
znávať Slovensko a zašli na pomerne
známe miesto, do Bojníc, kde spoločne
navštívili jeden z našich najkrajších a naj-
navštevovanejších zámkov. Niektorí
z výletníkov stačili zájsť aj do neďalekých
bojnických kúpeľov a popozerať si ich
areál.  Rozlúčkou s Bojnicami bola   spo-
ločná  prechádzkou po vychýrenej  ZOO.
Niekto si možno povie, že zoologická
záhrada je len pre deti, nie je to však úplne
pravda. Veď okrem mnohých zvierat z rôz-
nych kútov sveta, je tu aj pekná príroda
a možnosť relaxu. Oľga Zlochová
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DAV poskytuje priestory na rôzne využitie. Jednou z možností  sú i hudobné vystú-
penia.  Ondrej Kopecký a Lukáš Bečka pri otvorení  DAVu.       Foto Karol Krištofovič

Vitajte v DAVe
(dokončenie zo str. 1)

Už sa o tom popísali stovky riadkov a vy
čítate ďalšie pokračovanie. Možno by sta-
čila stručná veta na záver, že dobrá vec sa
podarila!  Tak jednoduché to však nebolo.
V piatok  trinásteho  mája 2011  začalo
prvých 33 dobrovoľníkov vyháňať z budo-
vy pavúky  a túžilo vytvoriť niečo ďalšie,
svoje, mladé....  Nasledovalo 13 organizo-
vaných brigád s účasťou 152 detí, mláde-
že a dospelých, ktorí odpracovali 432
hodín pri čistení, upratovaní, maliarskych
prácach, sťahovaní či opravách. Budova,
ktorá bola posledné tri roky prázdna
a nevyužitá, začala pomaly meniť svoju
tvár. I keď to bol často boj.  Niekedy
s pochybnosťami či veternými mlynmi
a najmä  s časom a peniazmi. Nadšenie,
presvedčenie, dobrovoľníctvo, spolupráca
a pomoc partnerov, sponzorov a priateľov
DAVu  však víťazilo. A s nimi  Študentský
parlament, Centrum voľného času i vízia
primátora mesta Ľubomíra Parízka. Treba
tiež podotknúť, že  DAV popri brigádach
už riadne fungoval – od mája do októbra
(prázdniny nerátajúc) tu bolo uskutočne-
ných 10 podujatí pre deti a mládež s účas-
ťou 774 účastníkov a 51 tréningov krúž-
kov a rôznych stretnutí a zasadnutí.

Bodku za prvou časťou obnovy DAVu
a za dlhým hektickým obdobím urobilo
slávnostné otvorenie, spojené s tlačovou
besedou pre hostí a médiá. A aj keď to
bude znieť samoľúbo, bolo to viac než
milé a sympatické stretnutie a títo ľudia
nám držia všetky palce. Centrum voľného
času Stonožka, Študentský parlament
a mladí ľudia by tu radi mali svoj domček
a svoje útočisko.  A tu musím použiť vyjad-
renie Dominiky Klenovej, hovorkyne ŠP:
„Je neuveriteľné, že i v dnešnom uponá-
hľanom svete si nájdu ľudia čas na dobro-
voľníctvo. Týmto sa chcem poďakovať
všetkým, ktorí priložili ruku k dielu. A to
nielen sa účasť a pomoc, ale aj sa optimiz-
mus, ktorý so sebou  priniesli, lebo okrem
dobre odvedenej  práce bola pri brigádach
i úžasná atmosféra a navzájom sme spo-
znali nových ľudí a priateľov.“

Zďaleka však nie je hotovo. Dokončená
je iba prvá časť prác a ďalšie brigády budú
nasledovať. Zatiaľ si však užívame pekné
prostredie a zažívame premiéry prvých
podujatí. Ste na nich vítaní i vy. Radi vás
uvidíme napríklad na pravidelných spolo-
čenských herniach pre mládež, ale i pre
deti, v Klube stolného hokeja, na pripravo-
vaných hudobných, tanečných, divadel-
ných či diskusných stretnutiach a večeroch

Kedy do herne?
Spoločenská herňa v DAVe bude otvo-

rená každý štvrtok  od 15. do 18. hod. Aby
sme boli konkrétni tak  16. novembra
(výnimočne streda pred sviatkom 17.
november),  24. novembra, 1. , 8. a 15.
decembra. 

Čo sa dá v herni hrať?   Stolný futbal,
stolný hokej, biliard, elektronické šípky
a stolný tenis. Okrem týchto stolných hier
sa dajú požičať i malé spoločenské hry ako
sú activity, šach a ďalšie klasiky.  Tiež bude
k dispozícii wifi. Herňa vo  štvrtok je
určená pre mládež od 13 rokov.

Pozor, v herni sa prezúva - k dispozícii sú
„erárne“ prezuvky, ale môžete si priniesť
svoje. Je možnosť si tu uvariť i vlastný čaj.

Vstup a hry sú celý november zadarmo
(okrem stolného futbalu, ktorý je na
mince). Od decembra bude vstup riešený
na členskú kartičku. Bližšie informácie pria-
mo v herni u poverených vedúcich.

Skrátka, príďte sa pozrieť a zúročiť tak
stovky brigádnických hodín, ktoré na
obnove DAVu dobrovoľne odpracovali
desiatky mladých Seničanov. Len s vašou
účasťou to celé bude mať zmysel.

Každý piatok od 15. do 17. hod. bude
ešte špeciálne otvorený Klub stolného
hokeja (pre deti i mládež) a dispozícii
bude v tejto dobe i stolný tenis.

A dôležité upozornenie - od 18. novem-
bra bude spoločenská  herňa  otvorená i pre
DETI (okrem možnosti hrať biliard). DK

v kinosále DAVu, alebo na tréningoch
krúžkov. Stačí sa prísť pozrieť. Otvorené
pre verejnosť je najmä vo štvrtok a v pia-
tok. Harmonogram podujatí  v DAVe a tiež
fotoprojekciu z dobrovoľníckych prác
nájdete na www.stonozka.estranky.sk

Touto cestou  tiež pripomíname orga-
nizáciám, inštitúciám, školám, občian-
skym združeniam, ktoré by si chceli
v DAVe  pripraviť a realizovať vlastné
podujatie pre svojich členov či verejnosť, že
majú dvere otvorené. Dana Kopecká

koordinátorka DAVu

Čo vieme
o 17. novembri? 

Blíži sa 17. november, deň kedy sa star-
ším vynoria z pamäte rôzne spomienky,
zatiaľ čo u mladších je toho pomenej.
Keďže tento deň nesie aj prívlastok Deň
študentstva a Deň boja za slobodu
a demokraciu, nebolo by na škodu niečo
bližšie vedieť, vidieť a vypočuť si. Chceli by
sme pozvať všetkých mladých  so
záujmom o históriu a starších s túžbou
zaspomínať si na spomienkový večer k 17.
novembru. Uskutoční sa 15. novembra
v DAVe  o 18. hod.  Okrem hosťa vystúpia
aj dobre známi  senickí hudobníci. Pre štu-
dentov gymnázia je zároveň pripravená
netradičná zážitková  prednáška, ktorá
bude  15. novembra  po vyučovaní.

Monika Kolényová
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Deň študentstva
Obradná sieň senickej radnice sa 8.

novembra stala miestom stretnutia najlep-
ších študentov  z našich stredných škôl,
ktorých pri príležitosti blížiaceho sa sviat-
ku Medzinárodného dňa študentstva prijal
primátor Senice Ľubomír Parízek. Zároveň
to bola aj príležitosť na odovzdanie Ceny
senickej mládeže, ktorou sa tento rok stala
stredoškolská pedagogička Viera Medňan-
ská (na foto). 

Študent-
ská hymna,
b á s e ň
i drobné
zamyslenie
o mladosti,
ktorá je bez
veľkých sta-
rostí, priná-
ša   ilúzie,
zaľúbenosť,
jednoducho
je to  krásny,
i keď
p o m e r n e

krátky úsek života človeka. Mladosť to je
aj pocit voľnosti, nespútanosti, slobody.
A práve slovo sloboda sa na tejto slávnos-
ti spomínalo viackrát. „Slobodne cestovať,
slobodne si vybrať školu, slobodne písať
a publikovať, slobodne voliť...  Aké prirod-
zené. Takmer ako nádych a výdych“,
zaznelo od moderátorky. Za tou samoz-
rejmosťou bola odvaha, statočnosť, preto
si 17. november pripomíname ako Medzi-
národný deň študentstva i Deň boja za slo-
bodu a demokraciu. 

Za účasti riaditeľov stredných škôl  sa
na pôde radnice po 9. raz v réžii Študent-
ského parlamentu, Centra voľného času
a pod záštitou primátora mesta Ľ. Parízka
sa konal Deň študentstva na radnici. Sym-
bolicky   bolo  ocenených 17 študentov,
ktorí  svojimi študentskými a mimoškolský-
mi aktivitami a samozrejme dobrými štu-

d i j n ý m i
výsledkami
robia dobré
meno svojej
škole a pri-
r o d z e n e
i mestu. Ich
práca bola
o c e n e n á
p l a k e t o u
m e s t a
a zápisom
do Pamät-
nej knihy

mesta. 

Ocenení študenti
Obchodná akadémia: Ondrej Jelínek,
Michaela Harnošová, Adam Rajnoha,
Daniel Nesnadný.
Stredná odborná škola: Viera Tománková,
David Vepy, Jaroslav Danihel, Eva Chrop-
úvková, Lenka Pavlíková 
Gymnázium L. Novomeského: Marianna

Filípková, Eliška Gáfriková, Filip Nosko,
Hana Rýzková, Filip Petrovič
Súkromná stredná odborná škola podni-
kania: Martin Filip, Radka Rýzková
Študentský parlament: Monika Kolényová

Cenu senickej mládeže získala učite-
ľka Obchodnej akadémie Viera Medňan-
ská. Získala najviac hlasov v ankete spo-
medzi nominovaných Miroslava Tehlára,
zanieteného pracovníka CVČ, Magdalény
Hesskovej, pracovníčky Záhorského osve-
tového strediska, Rudolfa Bíleho, učiteľa
na Gymnáziu L. Novomeského. Z viac ako
550 hlasov bolo 272 pre Vieru  Medňan-
skú, ktorej  sa tak dostalo cti od mladých.
Ocenili, že  obľúbená učiteľka  mládeži
dáva niečo navyše, vie ju pochopiť a sama
je dušou mladá.   Pani Medňanská netajila
radosť nad takouto poctou. „Práca s mla-
dými ma nesmierne teší a keď vidím ich
aktívny záujem, tak je to o to silnejšie,“
dodala.  

V programe vystúpili recitátor Martin
Očko, spevák a gitarista David Vepy,
hudobné duo Nikola Šišková a Simona
Luhová. Moderátorkami Dňa študentstva
na radnici boli Dominika Klenová a Mag-
daléna Fábiková. Viera Barošková

foto K. Krištofovič

Boli sme medzi 
starkými

Ani sme sa nenazdali a po horúcich let-
ných dňoch sa listy  na stromoch opäť
začali meniť do farieb jesene. Vonku sa
ochladilo, i dni sú kratšie. Príroda nám na
každom kroku pripomína, že sa pomaly
blíži zima. A práve toto obdobie jesene,
keď sa svet okolo nás chystá na zimný
odpočinok, sa stalo už po mnohé roky pri-
pomienkou na ľudí, ktorí práve prechád-
zajú podobným obdobím v svojom živote
– našich starších spoluobčanov. 

Mesiac október je Mesiac úcty k star-
ším. Práve pri tejto príležitosti sme sa i my,
žiaci III. C Obchodnej akadémie v Senici,
rozhodli využiť župné dni, a tak sme nad-
viazali i na rok dobrovoľníctva. Dňa 6.
októbra sme spolu s našou triednou učite-
ľkou  Ing. Mudrochovou navštívili Domov
dôchodcov v Senici. 

Pre jeho obyvateľov sme si pripravili
krátky kultúrny program, ktorý sme predvi-
edli v jedálni domova. Ale neprišli sme len
tak, s prázdnymi rukami. Pre dôchodcov

Primátor Senice so študentmi SSOŠP Mar-
tinom Filipom a Radkou Rýzkovou.

sme priniesli i sladké občerstvenie, ktoré
takisto mnohých veľmi potešilo. 

Po predstavení pokračoval ďalší pro-
gram. Niektorí z nás išli s dôchodcami na
krátku prechádzku a zvyšok absolvoval
s nimi umeleckú terapiu, pri ktorej sme im
pomáhali vyrábať rozličné umelecké pred-
mety. Táto terapia má pre starších a najmä
chorých ľudí veľký fyzicky i psychický
význam a pre mnohých obyvateľov penzi-
ónu sa stala pravidelnou súčasťou dňa.
Babičky a dedkovia nás presvedčili, že ich
táto činnosť stále baví a dokonca nám
darovali niektoré z vlastnoručných
výrobkov. 

Z Domova dôchodcov mnohí z nás
odchádzali so zmiešanými pocitmi. Táto
návšteva nás donútila zamyslieť sa nad
samým sebou a naším vzťahom k starším
ľuďom. I keď naše životy sú zatiaľ len
v rozpuku jari, nesmieme zabúdať, najmä
v tomto období na tých, pre ktorých už
nastala ich jeseň. Nikto z nás totiž nevie
povedať, aká bude jeho staroba. 

Eva Chocholáčková III. C 

Hapčí
Hapčí! rozľahne sa triedou, nasledova-

né zborovým Nazdravie! To bolo už šieste
kýchnutie a hodina nie je ani v polovici.
Kašľanie a kýchanie radšej ani nepočítam.
Úplne cítim ako po mne lozia baktérie
a čakajú, kedy ich vdýchnem. 

Čo som komu urobila?! To vážne stojí
za to prísť do školy, len aby sa nevymeš-
kávalo, nakaziť ostatných zdravých jedin-
cov? A potom po dokonaní diela skazy aj
tak „nachcípanec“ ostane doma, možno
ešte v horšom stave ako na začiatku.

Ďalšia hodina. Na výklad učiteľa sa nes-
ústredím, len úporne myslím na jednu vec:
prosím, nech nezomrie teraz vedľa mňa.
Hapčí! Super, ešte vykazuje známky živo-
ta, ale dokedy ešte? Neskôr na otázku
ohľadne zdravotného stavu dostanem
nezrozumiteľnú odpoveď: „Ahle aj
u dhoktorkhy sob pola a thvoje anthipio-
tikhá pi tala, al hlafa pa polí, ahle kheď
nehcem hýbať.“ A si myslí, že ja chcem?
Takto niektorí zase berú ohľad na dru-
hých.

Keby sa aspoň dobre poobliekali. Až
ma strasie, keď vidím niektoré modely a lá
25 stupňov v tieni. Alebo možno trénujú
na šampionát ľadových medveďov a zati-
aľ majú suchý tréning, kým dosiahne prie-
hrada ideálnu teplotu.

Cestou domov čakám na križovatke
a čo nepočujem.  Hapčí! Uvažujem
o možnosti nosiť rúško, veď keď sa denne
stretnem s množstvom chovných staníc
choroboplodných zárodkov, kto má ostať
nekontaminovaný? A keď si ešte predsta-
vím, že bacily pri kýchnutí letia do vzdia-
lenosti 5 až 8 metrov...

Niečo ma šteklí v nose, idem si po vrec-
kovku. Hapčí! A som  v tom!

Simona Ožvoldíková
Gymnázium L. Novomeského

Monika Kolényová
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Máte podozrenie, že
vaše dieťa užíva 
návykové látky?

Všímajte si zmeny  v sprá-
vaní dieťaťa: náhle zmeny
v obliekaní, nedbalosť
o osobné veci, zmeny ste-
reotypov správania, tráve-
nia dlhého času v uzavre-

tých miestnostiach (kúpeľne, vlastné
izby),opúšťanie dlhoročných priateľov,
nadväzovanie nových priateľstiev, časté
náhle odchody z domu pod rôznymi zámi-
enkami a podobne.
Všímajte si príznaky po použití drogy:

červená pokožka okolo nosa a úst, žalúd-
očné ťažkosti, vzhľad ako po použití alko-
holu, nekoordinované pohyby, agresívne
správanie, neprítomný pohľad, ospalosť,
únava, spomalené reakcie, nezreteľná reč,
červené oči, premenlivé nálady, rozšírené
zreničky, sklenené oči, apatia.
Nie každý z nás vie presne a správne

zareagovať ak sa dozvie, že jeho dieťa je
ohrozené drogou alebo inou návykovou
látkou. V prvom rade zachovajte pokoj
a rozvahu. Nepodceňujte nebezpečen-
stvo, ale ho ani nedramatizujte.
Svojím správaním poskytujte svojmu

dieťaťu dostatok porozumenia a lásky,
vytvárajte mu prostredie poskytujúce isto-
tu, bezpečnosť a pocit domova.
Urýchlene problém riešte, neodkladajte

ho na neskôr s tým, že sa to vyrieši samo.
Taktne zistite fakty, odlíšte domnienky
a klebety od skutočnosti.
Aj sa dieťa samo prizná, že berie drogu,

tak vás vlastne žiada o pomoc. Prijmite to
a dajte mu najavo, že vám môže dôvero-
vať.
Nechajte si v takom prípade poradiť od

odborníkov ako ďalej. Zavolajte na linku
dôvery, vyhľadajte odbornú pomoc.
V každom meste sú psychologické porad-
ne na tieto problémy.
O zistených skutočnostiach informujte

zainteresovaných členov výchovného
tímu (rodičia, psychológ, pedagóg, vycho-
vávateľ, lekár) a vyžadujte od nich diskrét-
nosť. Na druhej strane nekarhajte vaše
dieťa pred týmito osobami.
Pamätajte, že od dnešného dňa neexis-

tuje pre vás nič dôležitejšie ako vaše
dieťa. Majte čas sa s ním rozprávať, byť
trpezlivý, vysvetliť mu všetky jeho otázky
a venovať mu všetok svoj čas.

Universum
Znie vám to cudzo a neviete presne, čo

to vyjadruje? Ak ste boli medzi divákmi 21.
tanečného koncertu skupiny Sonny, ktorý
sa v premiére a troch reprízach konal
v dňoch 14. a 15. októbra, určite ste
pochopili – tancovalo sa pre našu planétu
Zem. A nielen pre ňu. 

Koncert oslavoval i ostatné  prapôvod-
né kvality nášho života,  živly – oheň, vodu
a vzduch.  Bola to silná výpoveď tancom,
umocnená hudbou, gestami, slovami
i obrazom. Tanec je skrátka fenomén a vie
upútať. Najmä ak je hlavnou choreograf-
kou   Andy Jakubcová.

Zachrániť planétu pochopiteľne sami
tanečníci nezvládnu,  ale ak presvedčili
väčšinu z takmer 1300 divákov k zamysle-
niu (a neskôr možno k činom), nebola to
márna robota.

Myslime na to, že „príroda je oproti

Škodáčkov mlyn ožil
Zdalo by sa, že nedeľné popoludnie

23. októbra počas čáčovských hodov
každý strávi doma s rodinou. Opak bol
však pravdou. Veľa domácich, ale aj veľa
Seničanov prišlo do tejto mestskej časti,
aby boli svedkami znovuoživenia Škodáč-
kovho mlyna.  Tým viac, že  mnohí si ho
pamätali ešte funkčný. Podujatie sa vydari-
lo, malo nefalšovanú prívetivú a bezprost-
rednú  atmosféru umocnenú aj hodovými
koláčmi a kalíštekom. Bolo poznamenané
tvorivosťou a nadšením, s akým pristúpili
majiteľ mlyna a mladí nadšenci občianske-
ho združenia Pro Čáčov  k jeho oživeniu. 

Po dlhých rokoch nevyužívania mlyn
zmenil majiteľa, ktorým sa po  pánovi Pav-
lovi  Škodáčkovi stal Peter Pivák. Ten ho
pôvodne  chcel využívať pri podnikaní, no
zároveň vedel oceniť zachované strojové
a iné vybavenie mlyna. Pomohla náhoda,
slovo dalo slovo a zrodila sa myšlienka
premeniť v tejto fáze mlyn na  akési múze-
um. Kým však mohli v priestoroch umiest-
niť všetky doteraz zozbierané fotografie
a ďalšie historické predmety, svedkov
minulosti, museli všetko zbaviť nánosov
neporiadku. Dobrovoľníci združení okolo
Slavomíra Bučáka mlyn vyčistili, vyzameta-
li, nainštalovali historické fotografie doku-
mentujúce život v Čáčove, aby si ich  všet-
ci návštevníci v autentickom priestore
mohli pozrieť. To všetko bolo podfarbené
hudbou starého nástroja. Hrali totiž Heli-
gónkari Anky Celleryovej.   

Zvedaví boli nielen starší, ale aj mladší
a deti, ktoré takto získavajú vzťah k histó-
rii. Prišli poslanci Mestského zastupiteľstva
Senica Emília Wágnerová a Ferdinand
Beňa, aj primátor  Senice Ľubomír Parízek.
Ten netajil nadšenie, že aj s podporou
Mesta Senica staré priestory Škodáčkovho
mlyna  získali zmysluplné  využitie a určite
v budúcnosti nájdu v ňom priestor aj ďal-
šie aktivity.                       Viera Barošková

foto Rastislav Bučák

Príležitosť pre
výtvarníkov

S cieľom aktivizovať a podporovať
neprofesionálnu výtvarnú tvorbu, oceňo-
vať výtvarné aktivity, vyhľadávať nové
talenty  a obohatiť kultúrnu ponuku
v meste Senica vyhlásilo Záhorské osveto-
vé stredisko v Senici 46. regionálnu súťaž
a výstavu neprofesionálnej výtvarnej tvor-
by Výtvarná Senica 2011/2012. 

Súťaž je postupová, má poskytnúť pri-

estor na prezentáciu a konfrontáciu
výsledkov tvorby neprofesionálnych
výtvarníkov nad 15 rokov veku pôsobia-
cich na území okresov Senica a Skalica.
Nie je žánrovo ani tematicky vymedzená,
vyhlasuje sa vo všetkých výtvarných  dis-
ciplínach /kresbe, maľbe, grafike, plastike,
úžitkovej tvorbe/. Člení sa na päť súťaž-
ných kategórií podľa veku a výtvarného
vzdelania autora a osobitnou kategóriou
je insitná tvorba. Do súťaže sa odporúča
predložiť maximálne 5 výtvarných prác od
jedného autora. Prijaté budú len výtvarné
práce realizované v rokoch 2010 a 2011,
s ktorými sa autori doteraz nezúčastnili
predchádzajúcich ročníkov Výtvarnej
Senice. Každý autor je povinný svoje
práce na rube výtvarného diela (pri plasti-
ke na spodnej strane) čitateľne označiť
menom, priezviskom, adresou, rokom
narodenia autora, názvom výtvarného
diela, výtvarnou technikou, rokom jeho
vzniku, súťažnou kategóriou. Všetky
výtvarné práce musia byť adjustované
(pasparta, rám a pod.). Práce bude hodno-
tiť odborná porota, ktorá navrhne organi-
zátorovi udeliť ocenenia, vyberie práce na
výstavu a najlepšie z nich odporučí na
postup do krajskej súťaže Výtvarné spekt-
rum do Dunajskej Stredy.

Ak máte záujem zapojiť sa do tohto-
ročnej Výtvarnej Senice, prosíme doručiť
výtvarné práce do Záhorského osvetové-
ho strediska v Senici, Vajanského ul. 19/5
do 22. novembra 2011. Propozície súťaže,
prihlášky do súťaže a bližšie informácie
poskytneme v Záhorskom osvetovom stre-
disku v Senici, tel. 034/651 3740,
0911/100 302, e-mail: slezakova.jarosla-
va@zupa-tt.sk                                     ZOS

nám vo výhode – môže existovať i bez
nás, ale my bez nej nie!“

Presne 132 účinkujúcich členov skupi-
ny Sonny od 5 do 38 rokov ďakuje všet-
kým  za návštevu koncertu a priazeň. Veď
iba tak môžu deti a ich tréneri zúročiť
nápady, kreativitu, námahu a čas.

Koncertom navyše všetkým odkazujú:
„buďte Zemi anjelom, ona vám za to
bude rajom“. D. Kopecká 

Emília Wágnerová, Peter Pivák a Ľubomír
Parízek
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Rebríček najpredávanejších kníh
v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus  www.vydarkus.eu ¨C – október 2011
autor: názov: vydavateľ:

1. Mlčochová, J.: Stratený egyptský poklad Arkus
2. Brezina, T.: Šialené! Som superstar! Arkus
3. Amelin, M.: Stretnutie na Pobreží lásky Arkus
4. Kol.: Kuchárska elita ¨C Menu Hoteliér
5. Štefáková, M.: Varíme diabetikom Kontakt
6. Kol.: Kuchárska elita - Dezerty Hoteliér
7. Ginsberg, D.: Anonymný rukopis Arkus
8. Kol.: Umenie pre deti Buvik
9. Mlčochová, J.:  Kvapky ohňa Arkus

10. Janiaková, D.: Ja si ťa nedám Kontakt
11. Kol.: Čo dokáže sedmička a iné hlavolamy Arkus
12. Genova, L.: Strácam svoje ja Arkus
Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu, kde je
možné už i predplatiť si Hádajka aj Detské doplňovačky. Na stránke nájdete i aktuálny
katalóg Knižného klubu Arkusu, ako aj  prihlášku do klubu a ďalšie informácie.  

Novinky vydavateľstva Arkus:
Baumann, A.-S.: Kone a poníky 
1. titul z novej série Otázky/odpovede
Preklad z francúzštiny: Jela Mlčochová
Týmto titulom rozbiehame novú sériu krásnych encyklopédií pre deti od 4 rokov Otáz-
ky/odpovede.
Prečo sú poníky menšie ako kone? Pijú žriebätká mlieko? Ako to, že kone dokážu spať
postojačky? Deti nájdu v knižke odpovede na tieto, ale i na mnoho ďalších otázok. Kniha
má modernú grafiku, realistické obrázky a na každej dvojstrane sa nachádza i malá hra na
rozvíjanie pozornosti a schopnosti sústrediť sa.
Formát 230 x 260 mm, pevná väzba, 32 strán, cena: 7,30 eura   
Vandewiele, A.: Divé zvieratá
2. titul z novej série Otázky/odpovede (od 4 rokov)
Preklad z francúzštiny: Jela Mlčochová
Prečo má kengura vak? Čo má dromedár v hrbe? Prečo veľryby vystrekujú do vzduchu
prúd vody? Deti nájdu v knižke odpovede na tieto, ale i na veľa ďalších otázok, krásne rea-
listické obrázky a na každej dvojstrane malú hru na rozvíjanie pozornosti a schopnosti
sústrediť sa.
Formát 230 x 260 mm, pevná väzba, 32 strán, cena: 7,30 eura
Hádajko 1/12 a trojhlavý drak
Ani v rozprávke občas nie je všetko tak ako treba, a tak sa môže stať, že trojhlavý drak
zablúdi až do sveta ľudí. Potom však nevie, čo si má počať, zmätkuje, šíri okolo seba
strach a paniku a veľmi by potreboval, aby mu niekto pomohol.
Odhodláš sa na to, alebo to necháš na iných?
Formát A6, 32 strán, cena: 0,90 eura
Objednávky na stránke www.vydarkus.eu, resp. e-mailom vydarkus@se.psg.sk

Prehliadka mažoretiek
V telocvični ZŠ na Ulici V. Paulínyho-

Tótha bola 15. októbra súťažná prehliadka
Miss mažoretka 2011 a miniformácií
mažoretiek. Možnosť prihlásiť sa mali
neprofesionálne súbory zo Slovenska
i Česka. Niektoré súbory museli z vážnych
dôvodov odrieknuť účasť, takže napokon
súťažili súbory z Modry, Vrboviec
a domáce súbory Spirit a TK Gymnik Luxet
pod vedením Mgr. Aleny Bukajovej, ktorá
túto súťaž organizovala v spolupráci so ZŠ. 

Predpoludním sa súťažne predstavili
miniformácie. Z víťazstva sa tešili dievčatá
z Modry,  za nimi miniformácia junior Spi-
rit Senica a na 3. mieste skončili duá Luxet
a Spirit Senica. Popoludní bola hlavná časť
súťaže sólo mažoretka. Dievčatá ašpirujú-
ce na titul  Miss mažoretka  museli absol-
vovať 3 povinné disciplíny choreografiu
s paličkou, voľnú disciplínu a rozhovor
s moderátorkou. Zaslúžene vyhrala mažo-
retka zo súboru Kessa Modra, odkiaľ je aj
1. vicemiss. Druhou vicemiss sa stala Kata-
rína Kadlíčková z TK Gymnik Luxet Senica.
Miss sympatia sa stala Patrícia Tomanová.
Riaditeľka súťaže spolu s porotou udelili aj
zvláštnu cenu  Mažoretka roku 2011, kto-
rou sa stala Renáta Pavúčková zo súboru
Spirit, nakoľko jej choreografia bola tech-
nicky presne zvládnutá.   

Akciou sprevádzala moderátorka Paťka
Masárová z Holíča a Seničan spevák Ľubo-
mír Miča.  Obaja bez nároku na odmenu
podporili podujatie, ale aj veľa ďalších
sponzorov, ktorí prispeli k vydarenej pre-
miére Miss mažoretka.  O rok možno
bude súťaž už aj s medzinárodnou účas-
ťou.                                                       AB

Prijatie jubilantov
Roky žitia presne zapisujú všetko

a ukladajú do vrások na tvári, do sivých
vlasov, väčších i menších bolestí. V tvári sa
im zrkadlí prežitý život, spomienky na
roky mladosti i aktívneho života. Napriek
mnohým krížikom seniori – jubilanti prijali
pozvanie radnice a prišli do obradnej
siene, kde im predstavitelia Mesta Senica
vyjadrili úctu a zablahoželali k význam-
ným životným jubileám 80, 85, 90 a viac
rokov.  

Tento rok 3. novembra po druhýkrát
primátor Senice Ľubomír Parízek  prijal
jubilantov, aby im aj takouto formou poďa-
koval za prácou naplnený život. Veď
mnohí venovali časť svojho voľného času
i v prospech rozvoja a budovania mesta.
Každému jubilantovi sa  osobne prihovoril
a odovzdal malý darček. Potom si spoloč-

ne posedeli a v družnej debate  zaspomí-
nali  na starú Senicu. Rozchádzali sa
s radosťou v srdci a poďakovaním, že si
okrem  príbuzných na nich spomenuli
i predstavitelia samosprávy mesta. K pek-
nému zážitku zo spoločne strávených
chvíľ  prispeli i mladí hudobníci a speváci
zo Základnej umeleckej  školy.

Viera Barošková
foto Karol Krištofovič

Čertovská rozprávka
Centrum voľného času Stonožka pozý-

va deti a širokú verejnosť na tradičné
mikulášske predstavenie, ktoré pripravuje-
me na pondelok 5. decembra  o 17. hod.
v Dome kultúry. 

Podľa názvu  pôjde o čertovský roz-
právkový príbeh plný pesničiek, veselých
príhod a tancov.

Samozrejme, že  pre všetky poslušné
deti chystá Mikuláš balíček plný sladkostí.
Predpredaj vstupeniek v CVČ Senica od
21. novembra. Pozvánka platí i pre školské
kolektívy (predstavenie pre školy - 5.
decembra  o 9. a 11. hod.).                CVČ

Stonožkina
strašidelná noc  

...a zároveň  premiéra nocovania vo
vynovenom DAVe. V posledný októbrový
víkend ju má za sebou tridsiatka účastní-
kov -  deti  z Centra voľného času a zo
Školského klubu pri  ZŠ na Mudrochovej
ulici, ktorí sa odvážne prihlásili preskúmať
povedačky, že v DAVe straší. Údajne tam
totiž v dobe, kedy bola budova zatvorená,
sídlila zlá čarodejnica Ukrutnica. Keď vide-
la, že  DAV znovu ožíva, chcela cez halo-
weensky víkend zakročiť. A vymyslela, že
deťom zoberie ich odvahu a statočnosť.
Prerátala sa však.  Deti boli pripravené, čo
nakoniec uznal i čierny sluha Ukrutnice
Jano i kostlivec Vilko. Obaja nás  riadne
vyskúšali i vystrašili. Ale odvahu deťom
veru nezobrali. Možno pomohol i elixír
alebo čelenky, ktoré si deti na obranu
vyrobili  či vysvietené tekvice.

V Dave sa však cez víkend iba nestraši-
lo, ale i hralo, rozprávalo a spievalo.
A najmä nespalo. Veď aj o to išlo, užiť si
noc bez rodičov.D. Kopecká, A. Hodúlová



13

M
o

za
ik

a/
 Š

po
rt

Naša Senica 10/2011

Plody Záhoria
Hoci sa doba v mnohom zmenila,

záhradkárčenie u nás stále pretrváva.
Mnohí v ňom našli zmysluplné využitie
voľného času, a naviac si dopestujú vlast-
né zdravé  bio potraviny.   Výstava Plody
Záhoria od 19. do 20. októbra v Dome
kultúry bola jasnou odpoveďou, že práci
v záhrade sa venuje stále veľa ľudí. 

Po prvýkrát bola výstava spoločná pre
pestovateľov okresov Senica, Skalica
a Malacky a zúčastnilo sa jej 23 základ-
ných organizácií Slovenského zväzu
záhradkárov (ZO SZZ). 

Na výstave bolo 305 vzoriek jabĺk, 29
hrušiek a 75 vzoriek zeleniny. Okrem toho
zastúpenie mal 22 vzoriek   dekoračných
rastlín, pečivo,  ozdoby, orechy, liečivé
rastliny, drienky, sója či  hrozno. Najviac
66 vzoriek na výstavu dodala ZO SZZ
Senica prídomoví.  Jablkom výstavy sa
stala odroda Melodie od pestovateľa Kve-
toslava Kociňáka zo ZO SZZ Letničie a na
2. a 3. mieste mali svoje výpestky Seniča-
nia Róbert Antal s odrodou Rubinola
a Ing. Jozef Bauer s odrodou Ontário zo
ZO SZZ Senica prídomoví. Róbert Antal
získal aj 1. miesto za hrušku Lukasova. 

Tajomník okresného výboru SZZ
Ing. Ján Ukropec konštatoval, že  prácou
v záhrade zanechávame  budúcim generá-
ciám  sami seba a svoj odkaz úsilia a zod-
povednosti voči svojmu okoliu. Rok 2011
sa niesol v znamení značných výkyvov
počasia -  krupobitie, vysoké teploty,
výskyt obaľovača na jablkách, slivkách
a hruškách. No i tak sa mohli záhradkári
pochváliť dobrými výsledkami. Aktivitu
jednotlivých organizácií ocenili čestnými
uznaniami, medzi nimi i ZO SZZ Senica
prídomoví. 

Neodmysliteľnou súčasťou výstavy sa
stála expozícia včelárov a včelích  produk-
tov.

Sprievodnými akciami boli aj súťaže
v aranžovaní, na ktorých si senickí zástup-
covia viedli veľmi dobre. medzi deťmi nad
10 rokov zvíťazila Patrícia Čederlová zo
ZŠ n a Komenského ulici, ktorá pred mesi-
acom na celoslovenskej súťaži v aranžova-
ní žiakov ZŠ Viktória regia v Piešťanoch
obsadila 2. miesto.  V tej istej kategórii  na
Plodoch Záhoria 2. miesto získal  Jakub
Királ  zo  ZŠ na Komenského ulici. Medzi
dospelými súťažilo 5 žien a prvé dve mies-
ta obsadili Pavlína Šaraboková zo ZO SZZ
Senica prídomoví a študentka  Monika
Kolényová. Viera Barošková

foto Karol Krištofovič

Stolní hokejisti 
s pohármi

V dňoch 15. – 16. októbra sa v Prahe
uskutočnil medzinárodný turnaj v stolnom
hokeji Czech Open. Na tomto turnaji
zastupovala Slovensko trojčlenná výprava
zo Senice v zostave Marek Štítny, Marek
Vrablic a Dávid Vrábel.

V prvý deň sa hral turnaj v billiard-hoc-
key, na ktorom sa zúčastnilo celkovo 122
účastníkov zo 4 krajín Česka, Slovenska,
Poľska a Švédska. Ani v tak silnej konku-
rencii sa senická  výprava nestratila a obsa-
dila  47. , 85. , a 89.  miesto. Avšak v druhý
hrací deň sa  najväčšia šanca na úspech
pretavila do  zisku medailového umiestne-
nia   na turnaji v ťahadlovom hokeji Che-
moplast, kde Marek Vrablic (na foto) obsa-
dil 3.  miesto zo  42 hráčov a jeho kvality
uznali aj ostrieľaní súperi. K tomu repre-
zentant  Senice pridal poháre za najlepšie-
ho zahraničného hráča a najlepšieho
hráča do 18 rokov. Už o rok čaká priaz-
nivcov stolného hokeja najväčší slovenský
turnaj v stolnom hokeji Slovakia Open, na
ktorom budú senickí hráči  chcieť dokázať
kvality a zlepšujúcu sa formu, ktorú  vylep-
šujú  na tréningoch v DAVe. 

Ak vás zaujal tento šport, môžete si ho
vyskúšať aj vy. Každý piatok od 15. do 17.
hod. budú  v DAVe  tréningy v stolnom
hokeji (šprtec). Príďte si zahrať, zabaviť sa,
natrénovať a môžete reprezentovať seba,
svoje mesto aj svoju krajinu na budúco-
ročných Majstrovstvách sveta v Poľsku
a na Slovakia Open 2012 v Senici. Trénin-
gy sú organizované Slovenským stolnoho-
kejovým zväzom pod záštitou Centra
voľného času Stonožka.        Marek Štítny 

Futsal začína
Tento halový šport má v našom meste

dlhodobú tradíciu. Začiatok vtedy ešte
sálového futbalu bol v roku 1986. Už je to
teda štvrťstoročie, čo futbalisti počas dlhej
zimnej prestávky využívajú možnosť
zahrať si futbal v hale. Úvodné kolo 1.
Senickej ligy sa začína v nedeľu 20.
novembra, o týždeň 27. 11. odštartujú aj
súboje v 2. lige. Všetky zápasy sa hrajú
v mestskej športovej hale v Senici

Ovzdušie bez prachu
Implementácia projektu Ovzdušie bez

prachu v meste Senica úspešne pokračuje
dodávkou nových čistiacich, zametacích
a kropiacich strojov. Využívaním novoob-
staranej špeciálnej techniky sa zabezpečí
znižovanie znečistenia ovzdušie od emisií
pochádzajúcich z plošných, líniových
a fugitívnych zdrojov. Znečisťujúce látky
sa dostávajú do ovzdušia predovšetkým
zo znečistených povrchov komunikácií po
zimných posypoch, od oderu povrchu
ciest a pneumatík, od znečistených auto-
mobilov a z nich unikajúcich výfukových
plynov a ďalších.

V mesiaci máj bol dodaný prvý stroj –

malý kompaktný zametač Citycat  2020
XL s 300 l zásobníkom vody so zabudova-
ným  systém recyklácie použitej vody.
Výhodou stroja je jeho variabilné predné
rameno, vďaka ktorému môže pracovať
buď na pravej, alebo ľavej strane komuni-
kácie. Stroj je  vybavený agresívnou oce-
ľovou kefou a zadnou sacou hadicou,
ktoré mu slúžia na dokonalé odstránenie
všetkých frakcií znečistenia z komunikácií.
Tento kompaktný zametač menších roz-
merov bude využívaný pri čistení a zame-
taní chodníkov a úzkych miestnych komu-
nikácií. 

Na základe schváleného harmonogra-
mu projektu boli v mesiaci júl dodané ďal-
šie pracovné stroje. Menší čistiaci stroj
s podvozkom Unimog U 400 s cisternou
o objeme 4 000 l a s prednou nadstavbou
určenou na čistenie vysokotlakou vodou
s maximálnym prevádzkovým tlakom 200
bar. Nadstavba je vybavená 60 m dlhou
tlakovou hadicou a vysokotlakovou pišto-
ľou  umožňujúcou čistenie znečistených
povrchov aj na nedostupných miestach
v blízkosti komunikácií.

Ďalším dodaným strojom bola veľká
kropiaca cisterna s podvozkom Mercedes
Axor 1824 AK s objemom 9 000 l, s pred-
nou nadstavbou určenou na kropenie
a umývanie komunikácií. Nadstavba je
tvorená dvojdielnou striekacou lištou.
Vrchná striekacia lišta je tvorená 3 veľkými
tryskami (žabkami) a spodná lišta je tvore-
ná 10 jemnými difuzórmi. Kropením miest-
nych komunikácií v letných mesiacoch sa
zníži prašnosť v prostredí s hustou dopra-
vou, zlepší kvalitu ovzdušia, od ktorej sa
odvíja aj lepšia kvalita života obyvateľov
v meste.

Pravidelným používaním zakúpených
špeciálnych strojov sa zníži množstvo zne-
čisťujúcich tuhých  látok (PM10) v ovzdu-
ší, ktoré negatívne vplývajú na ľudský
organizmus a spôsobujú dráždenie očí
a dýchacích ciest. Dodané stroje budú
využívané počas celého roka pri starostli-
vosti o 65 km cestných  komunikácií
a 130 km chodníkov,  ktoré sa nachádzajú
v meste Senica. 

Projekt Ovzdušie bez prachu v meste
Senica sa realizuje vďaka finančnej pod-
pore z fondov Európskej únie z Operač-
ného programu životné prostredie, ktoré-
ho riadiacim orgánom je Ministerstvo
životného prostredia Slovenskej republiky.

Ľuboš Hazucha
projektový manažér MsÚ
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Korčuľovanie pre
verejnosť
Sobota 12. november 14.00 - 15.30
Nedeľa 13. november 13.00 - 14.30
Štvrtok 17. november 14.15 - 15.45
Sobota 19. november 14.00 - 15.30
Nedeľa 20. november 13.00 - 14.30
Sobota 26. november 16.30 - 18.00
Nedeľa 27. november 13.00 - 14.30
Zmeny budú včas oznámené na
www.rsms.sk.

Podujatia v Dome 
kultúry Senica 
� 15. november , 9. – 15. hod.
Interkulturálne vzdelávanie detí a dospe-
lých
� 15. november
Imatrikulácia SSŠP Senica                            
� 16. november
Imatrikulácia OA Senica
� 17. november, 19. hod. 
ŽENBA -  Divadlo Svatopluk, Hodonín ČR,
vstupné 2 eurá 
� 19. november, 19. hod.
Katarínsky ples, organizuje  Slovenský zväz
telesne postihnutých Senica
� 24. november, 19. hod. 
Všechnopártička, zábavná tolkšou Karla
Šápa a Josefa Náhlovského, vstupné
v predpredaji 10, namieste 12 eur  
� 24. november
Imatrikulácia Gymnázium L. Novomeské-
ho Senica
� 25. november, 10.30 hod.
Posedenie s dôchodcami, Poľnohospodár-
ske družstvo  Senica
� 12. december, 19. hod. 
Ze dvou se to lépe táhne, zábavná tolkšou
Zdeňka Izera a Šárky Vaňkovej, vstupné
v predpredaji 10, namieste 12 eur    

Seničania 
v Corgoň lige

Senickí futbalisti pokračovali v najvyš-
šej slovenskej súťaži ďalšími stretnutiami.
Aj vo svojej tretej sezóne medzi futbalo-
vou elitou sa darí zverencom uznávaného
odborníka Stanislava Grigu bojovať o vrch-
né priečky v tabuľke. Po 15. kole sú na
štvrtom mieste so štvorbodovou stratou
na vedúcu Trnavu. Do konca jesennej
časti zostáva ešte Seničanom odohrať tri
kolá: 19.11. (sobota) o 14.30 h B. Bystrica -
Senica, 23.11. (streda) o 17.30 h Senica -
Trnava, 26.11. (sobota) o 14.30 h Senica -
Z. Moravce.

11. kolo: Košice - Senica 0:1 (0:0)
Na východ republiky cestovali senickí

futbalisti s cieľom neprehrať. V prvom dej-
stve boli aktívnejší domáci hráči, ale gól-
mana Boleka sa im prekonať nepodarilo.
Po prestávke Seničania zlepšili hru sme-
rom dopredu a vypracovali si viaceré gólo-
vé možnosti. Dvakrát bol v šanci Kalabiška
a raz Diviš, jediný gól však mal v samom
závere duelu, keď v 89. min Bolinha hla-
vičkoval do žrde a odrazenú loptu poslal
do siete Kalabiška.

12. kolo: Prešov - Senica 0:1 (0:0)
Aj po dvojtýždňovej reprezentačnej

prestávke odohrali Seničania stretnutie na
súperovej pôde a opäť na druhej strane
Slovenska. Domáci Tatran nebol na tom
v tabuľke najlepšie, aj preto potreboval
zvíťaziť. Prvý polčas bol najmä o bojov-
nosti a hralo sa prevažne v strede poľa.
Vážnejšiu možnosť na gól priniesla až 33.
min - stopercentnú šancu však trestuhod-
ne zahodil Seničan Ďurica. O malú chvíľu
bol na druhej strane v gólovke Kolbas, ale
prestrelil bránu. Aj toto stretnutie rozhodol
jediný presný zásah. V 63. min unikol
domácej obrane Kalabiška, v pokutovom
území perfektne našiel voľného Pirosku,
pred ktorým už bola iba prázdna brána -
0:1. V závere Prešov vyvinul veľké úsilie
o vyrovnanie, ale keď Čep nastrelil len žrď
Bolekovej brány, z troch bodov sa radova-
li senickí futbalisti.

13. kolo: Senica - Slovan 2:2 (0:0)
Sviatok futbalu bol v našom meste

v nedeľu 23. októbra, keď sme privítali
majstrovský Slovan. V prvom polčase sa
nehral príliš pohľadný futbal. Bolo málo
vzruchu pred obidvomi bránami a branká-
ri veľa roboty nemali. Najvážnejšiu mož-
nosť mal domáci Pavlík, ktorý hlavou
nastrelil brvno hosťujúcej brány. Po obrát-
ke sa obraz hry zmenil a diváci sa mali na
čo pozerať. Už v 25. sekunde Seničania
pekne zakombinovali, keď Kalabiška
s Piroskom pripravili streleckú pozíciu pre
Ďuricu a ten peknou strelou otvoril skóre.
Slovanu sa podaril obrat v zápase v prie-
behu siedmich minút po góloch Šeba
a Táborského. Domáci však nechceli pre-
hrať a vrhli všetky sily do útoku. Vyrovnať
sa podarilo v 75. min reprezentantovi
Piroskovi, ktorý krásnou umiestnenou

strelou vymietol pavučiny v pravej šibeni-
ce Hroššovej brány. Do konca zápasu mali
oba tímy možnosť rozhodnúť o troch
bodoch, ale gól už nepadol, a tak sa body
delili.

14. kolo: Trenčín - Senica 0:1 (0:0)
Na umelej tráve v Trenčíne proti nová-

čikovi Corgoň ligy sa odohral veľmi ner-
vózny duel. Na začiatku mal gól na kopač-
ke Piroska, ale nedočiahol na Kalabiškov
center. V 35. min videl Diviš zbytočnú čer-
venú kartu, o malú chvíľu ho nasledoval aj
domáci Báez. Po prestávke mali viac z hry
Trenčania, vytvorili si aj možnosti, ktoré
nedokázali premeniť. V 66. min sa Seniča-
nom podaril rýchly protiútok, Piroska
výborne načasoval prihrávku na Kalabiš-
ku, ktorý strelou do prázdnej brány strelil
jediný gól zápasu. Od 71. min dohrávali
hostia navyše aj bez vylúčeného Leala,
domáci však nedokázali využiť presilovku
o jedného hráča a tri cenné body putovali
do Senice.

15. kolo: Žilina - Senica 3:1 (3:1)
V zápase tretieho tímu tabuľky s dru-

hým mali Žilinčania od začiatku navrch.
Už v 8. min si po strele Ceesaya do brvna
strelil vlastný gól Šíma - 1:0. Potom sa gri-
govcom podarilo vyrovnať, keď akciu
Pirosku s Kalabiškom zakončil prvým
gólom v senickom drese Valenta. O štyri
minúty však Žilinčania viedli opäť. Po zby-
točnom faule pred 16-kou mali domáci
výhodu priameho kopu a Mráz peknou
strelou prekonal Boleka. V 38. min sa opäť
menilo skóre po úspešnom premenení
pokutového kopu opäť Mrázom. Po pre-
stávke sa duel už iba dohrával, viac šancí si
vytvorili Žilinčania, ale skóre sa už neme-
nilo.                                                     I. T.

Na jógu do kulturáku
Kto z nás by nechcel byť zdravý a spo-

kojný. Každý, veď dennodenné psychické
vypätie a záťaž nedokážeme vždy zvlád-
nuť. Hľadáme možnosti ako sa uvoľniť,
nájsť rovnováhu,  harmóniu  mysle a tela.
Možností ako to dosiahnuť je veľa. Jednou
z nich je aj cvičenie jógy,  ktorá sa pova-
žuje za jeden z najúplnejších systémov,
prospievajúcich duši i telu. Ak by ste chce-
li cvičiť jógu netreba odísť do odľahlých
častí sveta. Dá sa cvičiť aj v Senici.
Momentálne aj v Dome kultúry pod vede-
ním skúsenej odborne zdatnej cvičiteľky
Vlasty Vágnerovej. Jóga je určená pre kaž-
dodenný život a nie je obmedzená  vekom
či kondíciou. Pravidelné cvičenie pomáha
odbúrať stres a zlepšuje zdravie. Príďte to
skúsiť.                               bar

Silvestrovský beh 
Mesto Senica aj tento rok vo svojom

športovom kalendári zachováva tradičnú
akciu Silvestrovský beh. Štart behu pre
zdravie a potešenie bude v tradičnom
čase o 10. hod.                                     NS
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Blahoželáme jubilantom
V novembri 2011 oslávia:
80 rokov Milan Benža, Anna Došková, Jiřina Mikušová, Lucia
Ravasová.
85 rokov Mária   Gergelyová, Karol Harnoš, Angela Kaščáková,
Emília Krňová,  Mgr. Ján Mach, Martin Michálek, Veronika Šubo-
vá, Martin Vítek.
90 rokov Mária Havlová.
91 rokov Ján Chovanec, Martin Sedláček.
92 rokov Mária Reptová, Ján Ondrej Žila.

V decembri 2011 oslávia:
80 rokov Pavol Bartoň, Anna Benková, Ing. Fridrich Elbert, Ján
Jagušák, Jolana Koníková, Verona   Kristová, Mária  Šnajderová.
85 rokov Marie Veselá.
90 rokov Mária Včelková.
92 rokov Ing. Jozef Vulgan.
96 rokov Anna Chalupová.
Šťastné dni prežité v zdraví a pokoji želá redakcia Naša Senica.
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Spoločenská kronika
Uzavreté manželstvá
Michal Škoda a Monika Malá
Jozef Šuster a Mgr. Magdaléna Blažeková
Michal Hladký a Marcela Kopiarová
Miroslav Podmajerský a Andrea Kostelná
Bc. Ľubomír Janík a Mgr. Katarína Špániková
Peter Žák a Veronika Ondrovičová
Marek Polakovič a Mgr. Jana Jurovatá
Tomáš Kmec a Zdenka Šišoláková
Milan Vilček a Alžbeta Mičová
Karol Slezák a Lýdia Matulová
Miroslav Hlavenka a Lenka Málková
Ing. Stanislav Polák a Petra Gáliková
Zdenko Pavlík a Barbora Kubíková
Ing. Ladislav Dutko a Ing. Lenka Havlová
Michael Josef Althuber a Kornélia Jurovatá
Boris Zábojník a Zlatica Jančovičová

Vítame nových Seničanov
Matúš Bošák narodený v Skalici
Lujza Beblavá narodená v Skalici
Oliver Kobliška narodený v Trnave
Jessica Jantusová narodená v Skalici
Veronika Blažíčková narodená v Myjave
Matyas Kováčik narodený v Skalici
Natália Blanáriková narodená v Myjave
Nikolas Uko narodený v Myjave
Nina Fajčíková narodená v Myjave
Kiara Barbara Peričková narodená v Myjave
Patrik Vašek narodený v Myjave
Leon Daniel narodený v Skalici
Alex Matejov narodený v Skalici
Nela Olšovská narodená v Myjave
Tomáš Zajac narodený v Bratislave

Opustili nás
Milan Holický, Robotnícka 68 3. 9. 2011
vo veku 70 rokov
Vladimír Jamárik, Kunov 152 5. 9. 2011
vo veku 89 rokov
Róbert Müllner, Martina Braxatorisa 2748 7. 9. 2011
vo veku 58 rokov
Mária Nováková, Štefánikova 1377 10. 9. 2011
vo veku 85 rokov
Helena Konečná, Štefánikova 1377 13. 9. 2011
vo veku 83 rokov
Anna Mihalovičová, Štefánikova 704 13. 9. 2011
vo veku 87 rokov
Mária Nagyová, Štefánikova 1377 22. 9. 2011
vo veku 82 rokov
Leontina Bederková, Štefánikova 1377 23. 9. 2011
vo veku 85 rokov
Miroslav Skala, Komenského 974 23. 9. 2011
vo veku 67 rokov
Viera Hágerová, Dlhá 230 27. 9. 2011
vo veku 78 rokov
Peter Plevka, Nám. oslobodenia 16 29. 9. 2011
vo veku 67 rokov
Alojz Judák, Štefánikova 1377 30. 9. 2011
vo veku 89 rokov

Spomienka Dotĺklo srdce, stíchol hlas, mal rád prácu,
život i všetkých nás... 

Poďakovanie

Ďakujeme rodine, priateľom a známym za láskavé
slovo a kvetinové dary pri poslednej rozlúčke
s milovaným

Ľudovítom Milanom Veverkom
Smútiaca manželka a dcéry.

Spomienka Ten kto ho poznal spomenie si,
Ten kto ho miloval nikdy nezabudne.......

5.  októbra  uplynulo ťažkých 7
rokov čo nás navždy opustil pre
nás drahý manžel, otec

Ján Juriga

S láskou  spomínajú manželka, deti
s rodinami, matka, bratia a ostaná
rodina.

Spomienka Sú vety, čo už nikdy nepoviem,
sú chvíle, na ktoré nikdy nezabudnem, 
sú okamihy, na ktoré stále spomínam.
Neminie deň, keď mám na čele chmár, 
márne dúfajúc otec, že uvidím tvoju tvár.

dňa 24. októbra 2011 uplynulo 
10 rokov odvtedy,  čo nám zákerná
choroba navždy vzala nášho otca 
a dedka

Štefana Petríka
zo Senice

S láskou a úctou spomínajú dcéry Naďka a Janka s rodinami.

Dňa 3. októbra uplynul rok, keď nás navždy opustil
manžel, syn, brat a otec

Vladimír Medňanský
Kto ste ho poznali, venujte mu spolu
s nami tichú spomienku.

Smútiaca rodina

Kedy do sauny
Rekreačné služby mesta Senica oznamujú, že od 1. novembra
sú v  saune platné  nové prevádzkové hodiny: 
Ženy: utorok, štvrtok, sobota: 14.00 - 21.30
Muži: pondelok, streda: 14.00 - 21.30

nedeľa: 10.00 - 21.30
Spoločná: piatok. 18.00 - 21.30



16

Naša Senica 10/2011

NAŠA SENICA - informačný mesačník Mesta Senica. Vydáva Mesto Senica. Adresa redakcie: Naša Senica, Mestský úrad, Štefánikova 1408/56, 905 01 Senica. Vedúca
redaktorka Mgr. Viera Barošková (telefón 034/651 5001-4, kl. 118). Jazyková úprava Anna Maximová. Uzávierka 20. v každom mesiaci. Povolené pod číslom 1/93 OÚ
Senica, Registračné číslo: Ministerstvo kultúry SR EV 3151/09. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť, redakčne upraviť alebo aj neuverejniť. Zodpovednosť za
obsah zverejnených písomných alebo fotografických materiálov nesie autor. Vydavateľ nezaručuje pravdivosť informácií obsiahnutých v platenej reklame a inzercii. Gra-
fická úprava a tlač: Tlačiareň DURLÁK Senica. Odovzdané do tlače 8. novembra 2011. Náklad 4 000 výtlačkov. Internet: URL: http://www.senica.sk; e-mail:
baroskova@msu.senica.sk       N E P R E D A J N É

P
R

O
G

R
A

M
 
K

I
N

A
 
M

L
A

D
O

S
Ť

S
E

N
I

C
A Služby lekární 

12. - 13.  november
Lekáreň Verbascum
Sotinská 1586 (Tesco),

17. november
Lekáreň Sun Pharma
Sotinská 1591 (Pri kostole),

19. - 20.  november
Lekáreň Sun Pharma 
Sotinská 1591, 

26. - 27.  november
Lekáreň Eurodom
Hviezdoslavova 309,

3. - 4.  december
Lekáreň Dr. Max
Obchodná 2875 (Kaufland),

10. - 11.  december
Lekáreň Sun Pharma
Nám. oslobodenia 2560,

17. - 18.  december    Lekáreň U Martina

Okienko JDS
Výbor mestskej orga-

nizácie JDS v novembri pri-
pravuje  posedenie s jubilantmi
80, 85 a viacročnými.  Jubilantom
pozvánky doručia členovia výboru. 

Pravidelné posedenie seniorov pri
živej hudbe bude 8. decembra o 15.
hod. v zasadačke budovy COOP Jed-
nota. Na stretnutie príde aj Mikuláš.
Do tanca a na počúvanie budú hrať
muzikanti z Jednoty. Lýdia Voleková  

na NOVEMBER 2011

Začiatky filmových predstavení o 19. hod,
ak nie je uvedené inak.

� Piatok 11. november
NEVINNOSŤ
Láska je vina, ktorej sa nikdy nezbavíš.
Cesta z vrcholu na absolútne dno môže
byť veľmi krátka. Uznávaný lekár, milovaný
otec a manžel čelí obvineniu z ťažkého
sexuálneho zločinu. Zo dňa na deň vyme-
nil dobrú adresu za väzenskú celu, odkiaľ
sa nevina dokazuje veľmi ťažko, najmä
keď protistrane pomáha človek motivova-
ný osobnou pomstou. Pravda vraj nakoni-
ec zvíťazí nad klamstvom, ale niektoré
víťazstvá majú príliš trpkú príchuť. 
Vstupné: 2,30 €, MP 12 r., 98 min.

� Sobota 12. a nedeľa 13. november
KUNG FU PANDA 2
Pozor! Premietame o 18. h.!
Najlenivejší tvor pod slnkom, chlpatý pandí
chlapík Po, prekonal sám seba, naučil sa
kung fu a zachránil rodné údolie pred zlo-
synom Taj Langom. Tu by mohol jeho osud
skončiť. Na druhej strane v Poovom živote
je stále čo odhaľovať. Napríklad, premýšľa-
li ste niekedy nad tým, ako je možné, že
jeho otcom je gunár? Po by si možno tiež
začal klásť takéto otázky, keby mal na to
čas. Sotva sa usadil prach po jeho súboji
s tigrom Taj Langom, objavil sa na obzore
ďalší zloduch...
Vstupné: 2,50 €, MP, 100 min.

� Streda 16. november
VO ŠTVORICI PO OPICI 2
Pokračovanie hitu. Tentokrát sa Phil, Stu,
Alan a Doug vydajú na cestu do exotické-
ho Thajska. Dôvodom je Stuova svadba.
Po nezabudnuteľnej Dougovej rozlúčke so
slobodou v Las Vegas, Stu radšej nič neris-
kuje a rozhodne sa len pre tichý predsva-
dobný brunch. Udalosti sa však málokedy
vyvíjajú podľa plánu. To, čo sa stane vo
Vegas, má zostať vo Vegas, ale to, čo sa
prihodí v Bangkoku, si nemožno ani pred-
staviť.
Vstupné: 2,30 €, MP 12 r., 102 min.

� Piatok 18., sobota 19. a nedeľa 20.
november
JOHNNY ENGLISCH SA VRACIA
Kto zachráni Jej veličenstvo britskú kráľov-
nú, keď je agent 007 James Bond práve
uložený v ľade? Jeden muž už pred rokmi
dokázal, že sa dá naň spoľahnúť a že rad-
šej Britské ostrovy zbúra, než by ich vydal
napospas nepriateľovi. Volá sa Johnny Eng-
lisch, nosí tvár Rowana Atkinsona, alias Mr.
Beana, disponuje mimoriadnym registrom
grimás a silným magnetom na katastrofy
všetkého druhu. Po poslednej takej „neho-
de“ sa uchýli do tibetského kláštora, kde
okrem vnútorného pokoja hľadá aj esprit
pravého bojovníka.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 101 min.

Literáti súťažili
Autorská súťaž Literárna Senica Ladisla-

va Novomeského, ktorej hlavným organi-
zátorom je  Záhorská knižnica vkročila do
jubilejného XXV. ročníka. Slávnostné
vyhlásenie  výsledkov bude 8. decembra
v Záhorskej galérii.                                 KS

� Streda 23. november
MUŽI V NÁDEJI
Šarmantný bonviván Rudolf úspešne uplat-
ňuje svoju divokú teóriu o účinku nevery
v každodennej praxi, a to s elánom, ktorý
je u čerstvého šesťdesiatnika až závidenia-
hodný. O to viac ale nechápe naivitu svoj-
ho neznesiteľne korektného zaťa Ondreja,
ktorý pre neustále svedomité vykonávanie
povinností nevníma, ako nebezpečne sa
jeho žena Alica začína nudiť. Milujúci otec
a priateľský svokor preto ponúkne zaťovi
niekoľko osvedčených rád, ako vniesť do
monotónneho manželstva potrebné vzru-
šenie. Tak sa z nudného „slušáka“ vďaka
romániku s krásnou Šarlotou stáva sebave-
domý pán tvorstva, obletovaný milenkou
a obdivovaný vlastnou manželkou.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 110 min.

� Piatok 25. novembra a sobota 26.
november
PERFECT DAYS
Úspešná, ale osamelá a starnúca televízna
moderátorka Erika si jedného dňa uvedo-
mí, že už je najvyšší čas počať dieťa. A tak
začne systematicky zháňať tatka. Pomoc
hľadá u svojho homosexuálneho kamaráta,
do úvahy prichádza i exmanžel, ale nako-
niec sa všetko zvrtne, a do hry vstupuje
sympatický „zajačik“. Všetko sa komplikuje
a do toho všetkého musí Erika riešiť
i napäté vzťahy so svojou neznesiteľnou
matkou a tiež s najlepšou kamarátkou.   
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 100 min.

� Sobota 26. a nedeľa 27. november
TINTINOVE DOBRODRUŽSTVÁ
Pozor! Premietame o 17. hod.!
Príbeh filmu, ktorý sa inšpiroval po celom
svete obľúbenými príhodami knižného
a komiksového hrdinu Tintina, sleduje
osudy výnimočne zvedavého mladého
reportéra Tintina a jeho verného psieho
spoločníka Snowyho. Tí spoločne narazia
na model lode, ktorá v sebe ukrýva nebez-
pečné tajomstvo. Tintin, ktorý je nevedom-
ky vtiahnutý do záhady starej niekoľko sto
rokov, sa ocitne na muške naničhodného
zloducha, ktorý je presvedčený, že Tintin
ukradol vzácny poklad, spájaný so záker-
ným pirátom zvaným Červený Rackham.
Vstupné: 2,50 €, MP, 107 min.

� Streda 30. november
JANA EYROVÁ
Hrdinka, ktorá neprestáva inšpirovať gene-
rácie čitateľov a divákov na celom svete, si
teraz vďaka novému a odvážnemu filmo-
vému spracovaniu nachádza cestu k novej
generácii. Životný príbeh Jany Eyrovej sa
deje  prostredníctvom flashbackov, ktoré
mapujú dramatické a pohnuté situácie,
ktoré zúfalú a vydesenú mladú ženu privi-
edli až do domu duchovného otca Johna
Riversa, v ktorého harmonickej domácnos-
ti sa chce nadobro odstrihnúť od minulos-
ti.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 120 min.

Adventný veniec
z Kunova

Po predchádzajúcich vydarených roč-
níkoch pripravujú Záhorské osvetové stre-
disko Senica a Klub priateľov Kunova
v Spoločenskom dome v Kunove   podu-
jatie Adventný veniec z Kunova.  V sobotu
26. novembra  tam bude určite rušno. Pod
vedením skúsených floristiek si každý
účastník z prineseného materiálu môže
zhotoviť adventný veniec podľa svojej fan-
tázie.                                                     bar

Pribudli obchody
Obchodná zóna sa v Senici rozrástla.

Od 3. novembra je otvorené Family cent-
rum, v ktorom pribudli 4 nové prevádzky,
rozširujúce možnosti nákupov. NS
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